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Výstava o stavebním vývoji 
v Dobřichovicích

V loňském roce jsme si mohli na Dobřichovickém 
zámku prohlédnout výstavu, mapující stavební 
vývoj v našem městě. Autorkami této výstavy jsou 
dobřichovické stavařky Anna Adámková a  Mirka 
Neubertová. Výstava se zaměřila na nejstarší 
domy a to pěkně systematicky od čp. 1 (zámek) až 
po čp. 9. Loňská výstava byla neobyčejně zajímavá 
a  úspěšná u  návštěvníků a  už při její vernisáži 
autorky slíbily, že v práci na mapování stavebního 
vývoje Dobřichovic budou pokračovat. Svůj slib 
dodržely a  zmíněná výstava se dočkala pokra-
čování. Letošní výstava však nebude pokračovat 
dalšími čísly popisnými, ale na stavební vývoj 
v Dobřichovicích poskytne pohled z trochu jiného 
úhlu. Více však nehodlám prozrazovat, bude lepší, 
když se sami přijdete na výstavu podívat.

Výstavu „Stavební vývoj v  Dobřichovicích–2. 
část“ si můžete v prostorách zámku prohlédnout 
od 24. srpna minimálně do konce září. Nepochy-
buji o tom, že půjde opět o velmi zajímavý vhled 
do stavební historie našeho města a doufám, že 
obě autorky ve své práci budou pokračovat i  v 
následujících letech.

Slavnostní odhalení soch ze 
sochařského symposia Cesta 
mramoru

V neděli 13. srpna proběhla na louce pod lávkou 
vernisáž soch, vytvořených na 7. ročníku sochař-
ského symposia Cesta mramoru. Sochy z tohoto 

symposia budou od nynějška až do léta příštího 
roku umístěny na místě svého vzniku, tedy na 
louce nad lávkou. Za rok by pak měly být osazeny 
na Cestu mramoru podél chodníku mezi Dobři-
chovicemi a Karlíkem, kde již stojí sochy z před-
chozích šesti ročníků symposia.

Letošního ročníku symposia se zúčastnili 
sochaři Stanislav Kolíbal, Hiromi Nakagawa a Petr 
Novák.

Pan profesor Stanislav Kolíbal je nejstarším 
účastníkem, který se symposia v  jeho čtrnácti-
leté historii zúčastnil a pro naše město je velkou 
prestiží, že mohlo umělce jeho formátu na sym-
posium pozvat. Pozoruhodná je i  skutečnost, že 
socha s  názvem „V průběhu času“ prof. Kolíbala 
je jeho první sochou, vytesanou z  kamene dle 
jeho návrhu, který vznikl před 50 lety. Ve svém 
bohatém tvůrčím životě se totiž dosud speciali-
zoval na jiné materiály, než kámen. Dílo japonské 
sochařky Hiromi Nakagawa s přiléhavým názvem 
„Mikrokosmos – zahrada“ sestává ze sedmi 
valounů vytesaných ze sliveneckého mramoru 
a  instalovaných do formy japonské meditativní 
zahrady. Třetí ze soch, plastika koně s  jezdkyní, 
se jmenuje „Zasněný mramor” a jejím autorem je 
sochař Petr Novák.

Je pravdou, že město organizaci sochařského 
symposia zajišťuje finančně, ale peníze by nic 
neznamenaly nebýt energie a  chuti skupinky 
lidí sdružených v  občanském sdružení Cesta 
mramoru. Hlavním organizátorem a  tahounem 
celé akce je předseda tohoto sdružení sochař 
Petr Váňa. Chtěl bych mu tímto poděkovat za to, 
že se opět ujal obětavé role koordinátora tohoto 
ročníku. Dále bych chtěl poděkovat všem, kteří se 
spolupodíleli na symposiu jak organizačně, tak 

jako pomocníci sochařů při vzniku soch. Jsou jimi 
Lenka Vyhnálková, Kateřina Křivánková, Lucie 
Petříčková, Aleš Benda, Radomír Dvořák, Martin 
Šimek, Tomáš Váňa, Zdeněk Valeš, za město 
Andrea Kudrnová a další.

Všem sochařům, kteří se zúčastnili letošního 
symposia, patří veliký dík za krásná díla, která se 
za rok stanou součástí Cesty mramoru.

Údržba krajnic podél 
soukromých pozemků

Na město se občas obracejí občané se žádostí, 
aby město zajistilo sekání zatravněných krajnic 
v té či oné ulici podél jejich pozemku. O údržbu 
veřejné zeleně, včetně sekání trávy na větších 
plochách a  v centru města, se starají technické 
služby, či najatá firma. Město však nemá možnost 
pravidelně udržovat a  sekat krajnice podél 
všech ulic ve městě. Respektive tato možnost 
by tu byla, ale znamenalo by to přijetí dalších 
zaměstnanců k  technickým službám a  citelnou 
zátěž pro městský rozpočet, kdy by pak peníze 
logicky chyběly někde jinde. Proto bych chtěl 
velice poděkovat všem těm občanům, kteří se 
o  sekání krajnic podél plotů svých pozemků 
starají. Zároveň bych chtěl poprosit ty občany, 
v  jejichž silách a  možnostech je krajnice před 
svým pozemkem posekat, či uklidit, a  dosud 
se o  tyto plochy nestarali, aby tak občas učinili. 
Je samozřejmě pochopitelné, že někdo tuto 
možnost, třeba ze zdravotních důvodů, nemá. 
Pak zajistí pravidelné sekání krajnice podél jeho 
pozemku město.

Petr Hampl

Redakce Informačního listu sděluje všem 
přispěvatelům, že podle novely zákona č. 
90/2017 o  volbách je v  tiskovinách vydá-
vaných obcemi a  městy zakázána jakáko-
liv politická propagace. To znamená, že 
v Informačním listu nebudeme publikovat 
žádnou inzerci, ani propagační volební 
články.	                                                                        PP

Sběr bioodpadu

V současné době probíhá komunikace mezi 
zájemci o  svoz bioodpadu a  městským úřadem, 
která se týká zajištění potřebných nádob („popel-
nic“). Protože je stále možné se přihlásit (stačí 
poslat na mail tajemnik@dobrichovice.cz nebo 
info@dobrichovice.cz své jméno, adresu, tele-
fonní kontakt a  mailovou adresu; případně tyto 
údaje zavolat na telefonní číslo městského úřadu 

257 711 590), uvádíme některé z výše zmíněných 
informací i v našem listu:

Před spuštěním svozu bioodpadu, potřebu-
jeme vědět, kdo má zájem o  pronájem nádoby 
a  kdo o  její koupi. Tyto informace potřebujeme 
k  tomu, abychom mohli informovat svozovou 
firmu a domluvit s ní dodání potřebného počtu 
nádob k pronajmutí. Pro ty, kteří si chtějí zakou-
pit vlastní nádobu prostřednictvím městského 
úřadu, se pokusíme sjednat množstevní slevu.

Pronájem nabízí svozová firma za 35,- Kč 
měsíčně (celoroční pronájem) za nádobu 
o  objemu 120 l. Při vlastním koupi jsme před-
běžně sjednali cenu této nádoby, která se hodí 
pro menší zahrady, na cca 900 Kč a větší 240litrové 
pro velké zahrady na cca 1.200 Kč. Ceny nejsou 
konečné, protože se odvíjejí od počtu objed-
naných kusů a  nákladů na dopravu. Musím na 
tomto místě poděkovat iniciativním spoluob-
čanům, kteří nám aktivně pomohli vyhledávat 
nejzajímavější nabídky, jmenovitě například pan 
František Hájek.

Nádoby na bioodpad nejsou speciální jen 
tím, že mají hnědou barvu (a kolečka), ale hlavně 
musejí zajišťovat dobrou cirkulaci vzduchu 
a odpařování vlhkosti. Jinak jsou jako běžné plas-
tové popelnice o objemu 120 nebo 240 litrů.

Jak jsem se zmiňoval v  Informačním listu, 
v  současnosti není vypsán žádný dotační 
program, který by nám umožňoval koupit tyto 
nádoby ve velkém a  za pomocí finančního pří-
spěvku „zvenčí“.

Doplňuji ještě několik informací k  častým 
otázkám:

	 Svoz bioodpadu bude zdarma, resp. je zahr-
nut v poplatku za odpad. Jak jste možná zjistili 
ve zprávách v  Informačním listu, od příštího 
roku bude tento poplatek 700,- Kč.

	 Svoz se bude provádět jednou za 14 dnů 
v  době vegetační sezony, cca od dubna do 
začátku října. Podle situace a zájmu můžeme 
ještě případně objednat i svoz později na spa-
dané listí. Svoz je poměrně nákladnou zále-
žitostí, takže může časem dojít ještě k dalším 

Slovo starosty

Zprávy z městského úřadu

Obrázek na titulní straně: Účastníci vernisáže sochařského symposia obdivují dílo prof. Stanislava Kolíbala. Foto Hynek Moravec. 
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úpravám termínů, podle toho, co se osvědčí 
v praxi. V takovém případě byste byli informo-
váni mailem.

	 Bioodpad tvoří pouze materiály rostlinného 
původuze zahrad: tráva, větve z  prořezu 
stromů do délky 25 cm a  průřezu 2 cm, listí, 
plevel, košťály a  celé rostliny, zbytky rost-
lin, zemina z  květináčů, seno, sláma, piliny, 
hobliny, odřezky dřeva; z domácnosti jsou to 
zbytky jídel rostlinného původu (např. zbytky 
zelí, brambor, rýže ap.), zbytky ovoce a  zele-
niny včetně citrusových plodů (listky, slupky, 
jadřince, pecky), květiny a  čajové sáčky, 
kávový odpad včetně filtrů a ubrousků, zbytky 
pečiva a obilnin (těstoviny, knedlíky).
Na některé dotazy ještě doplňujeme, že mezi 

bioodpad patří i papírové kapesníky a podobný 
recyklovaný rozložitelný papír. V žádném případě 
však vlhčené ubrousky nebo běžný papír či časo-
pisy.

Vše musí být pochopitelně bez igelitových 
pytlů, sáčků či jiných obalů!

	 Bioodpadem v našem případě nejsou kuchyň-
ské zbytky nerostlinného původu (maso, 
masné výrobky, omáčky, máslo, tuky atd.), 
potraviny, vaječné skořápky, popel, hřbitovní 
odpad (věnce, umělé květiny) a  samozřejmě 
sem nepatří ani další odpad: papír, tetrapak, 
plasty, sklo, kovy, textil, léky, barvy, guma, 
saponáty, čisticí prostředky, baterie, minerální 
oleje, nebezpečné odpady, elektroodpady, 
směsný komunální odpad, podestýlky domá-
cích zvířat apod.
Aby sběr bioodpadu mohl fungovat, je 

nezbytné zachovávat stanovená pravidla. Některé 
odpady, které do bioodpadu nepatří, mohou zne-
hodnotit celý proces následného zpracování. Jen 
pro úplnost upozorňujeme, že by se v  takovém 
případě jednalo o  porušení obecně závazné 
vyhlášky a  přestupek, který je možné pokutovat. 
Věříme však, že se nic podobného nestane, protože 
už z  toho, že jste se přihlásili, je zjevné, že máte 
zájem na udržování kvalitního životního prostředí.

Přikládáme ještě článek o  důležitosti třídění 
odpadu, který jsme převzali ze stránek Naše 
odpadky, kde je možné nalézt i řadu zajímavých 
videí.

Třídění odpadů se vyplatí–
směsný odpad podraží

Také jste si již všimli, že média častěji upozor-
ňují na zdražování odpadů, že se někde váží 
popelnice, a  že obce a  města hledají způsoby 
jak občany motivovat k  intenzivnějšímu třídění 
odpadů? Není se čemu divit, protože minister-
stvo životního prostředí projednává návrh novely 
zákona o  odpadech, jehož součástí je i  před-
pokládané zdražování poplatku za skládkování 
komunálního odpadu.

Základ poplatku za ukládání využitelného 
odpadu na skládku v roce 2017 činí 500 Kč/tuna, 
přičemž do roku 2024 se pravděpodobně vyšplhá 
až na hodnotu 2 000 Kč/tuna. To se negativně 
promítne do rozpočtů obcí a měst, které budou 
muset chybějící peníze někde vybrat. Navyšování 
poplatku za odpady není určitě nic příjemného. 
Naštěstí se dá před budoucím zdražováním bránit 
poctivějším třídění odpadů. Jak je to možné?

Každá firma, která uvádí na trh obal, musí 
autorizované obalové společnosti (AOS) zaplatit 
za jeho recyklaci. Obalová společnost vybrané 
peníze rozdělí obcím dle množství vytříděných 
a recyklovaných odpadů, čímž obci z velké části 
hradí náklady spojené se svozem těchto třídě-
ných odpadů.

Další významnou položkou v  odpadovém 
hospodářství je „Odstranění/využití odpadu“. 
Zde je třeba říci, že tříděný odpad je brán jako 
surovina, což z něj dělá obchodovatelnou komo-
ditu, za kterou obce a  města mnohdy neplatí, 
ale naopak za ni při určitém množství a  kvalitě 
peníze dostávají. V  případě směsného netřídě-
ného odpadu obec/město zcela platí jak za svoz 
odpadu, tak i za jeho odstranění, které bude rok 
od roku dražší!

Komunální odpad se skládá z  tříditelných 
neboli využitelných odpadů a  z odpadů zbyt-
kových netříditelných. Z průzkumů vyplývá, že 
tříditelných/využitelných odpadů je v  komu-
nálním odpadu až 80 %. Spousta obcí a  měst 
vytřídí pouze 20 % odpadů a zbylých 60 % třídi-
telných/využitelných odpadů skončí na skládce 
jako směsný odpad, za který obec/město zby-

tečně platí. Tady je obrovský potenciál pro 
úspory.

Pokud se zdraží skládkování odpadů, bude 
dobré jich mít co nejméně. Toho se dá dosáhnout 
poctivějším třídění odpadů a  snižováním jejich 
produkce. Kdo poctivě třídí odpady, nemusí se 
bát zdražování poplatku za odpady. Pro více 
informací doporučujeme na YouTube shléd-
nout pořad MOJE ODPADKY. Přejeme příjemné 
sledování a  mnoho tun vytříděného odpadu! 
S  pozdravem Ing. Radek Staňka autor pořadu 
MOJE ODPADKY

(redakčně upraveno)

Buďte v obraze!

Připomínáme všem občanům, že mají k dispozici 
několik možností, jak získávat zcela zdarma nej-
novější a nejdůležitější zprávy z města. Jednak je 
tu možnost nainstalování aplikace do chytrého 
telefonu nebo odběr SMS zpráv na libovolný 
telefon (i na pevnou linku).

Tyto soudobé metody komunikace přinášejí 
řadu výhod. Dozvíte se nejen o nejzajímavějších 

Nová cisterna byla slavnostně přivítána
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Domácí zpravodajství

akcích, které se dějí kolem nás, ale také budete 
včas informováni o  uzavírkách komunikací, 
mimořádných situacích ve městě nebo želez-
niční dopravě či termínech poplatků a podobně. 
Zcela zásadní je potom informovanost v okamži-
cích krize (například při povodních), kdy budete 
dostávat průběžné informace a pokyny. Víme, že 
při povodních sleduje většina z vás informace na 
webových stránkách města, ale tato aplikace vás 
sama upozorní, že je nová zpráva.

Mladším generacím nemusíme připomínat 
výhody těchto komunikačních kanálů, jsou však 
mezi námi i  senioři, kteří nejsou s  internetem tak 
srostlí, a proto pro ně SMS zpráva může být velmi 
důležitá. Pomozte svým rodičům a dalším seniorům 
s jednoduchou instalací některé z těchto služeb.

Chystáme se také rozšířit možnosti anket 
a  získávání názorů na řešení různých problému. 
K tomu budeme využívat právě službu SMS Info-
Kanálu. Zúčastnit se bude moci ten, kdo bude 
přihlášen.

V obraze je jednoduchá aplikace, kterou nalez-
nete ve svém chytrém telefonu na standardních 
většinou přednastavených místech, odkud stahu-
jete i ostatní aplikace. Stačí napsat „V obraze“ a po 
stažení označit město Dobřichovice.

SMS InfoKanál využívá SMS zprávy a  je také 
poskytován zdarma. Není využíván k  reklamním 
účelům! Zaregistrovat se můžete on-line na www.
infokanal.cz/cweb/reg/MU.

Lze to i pomocí SMS:
REGISTRUJmezeraJMENOmezeraPRIJMENI-

mezeraDOBRICHOVICEmezeraULICEmezeraCIS-
LOPOPISNE

Pro registraci chaty je potřeba za číslo popisné 
přidat mezeru a slovo EVID (např. REGISTRUJ JAN 
NOVÁK DOBRICHOVICE K DUBU 15 EVID). SMS ode-
šlete na číslo SMS InfoKanálu: 257 711 590. Velikost 
písmen nehraje roli, důležité je dodržení mezer 
mezi slovy, zejména u víceslovných názvů ulic.

A v neposlední řadě se můžete zaregistrovat 
telefonicky v podatelně MěÚ.

Petr Prchal

Uzávěrka silnice do Černošic

Od 3. září až do 1. října 2017 bude silně omezen 
provoz na hlavní silnici II/115 spojující Dobři-
chovice s  Černošicemi a  Radotínem. V  délce asi 
800 m v  celém kopci na Vráž bude rekonstruo-
vána vozovka, pokládána nová asfaltová vrstva 

a  odbrušovány původní vrstvy. Zakázán bude 
vjezd všech vozidel nad 3,5 t po celou tuto dobu. 
Pro osobní auta bude provoz možný, ale omezený 
jen na jeden jízdní pruh řízený světly. Autobus 
z Karlíka do Černošic by měl jezdit. Uzavřený úsek 
začíná hned za posledními domy v  Dobřichovi-
cích Pod Bukovkou (na začátku stoupání na Vráž) 
a končí těsně před poslední zatáčkou ještě před 
železářstvím U Koníčka na Vráži.

Ve dnech 30. září až 1. října bude tento úsek 
dokonce uzavřen pro veškerou dopravu, tedy 
i pro osobní auta i autobusy.

vk

Výluky vlaků v úseku 
Dobřichovice – Řevnice a zpět

Od poloviny srpna až do 26. října 2017 budou 
všechny tzv. posilové vlaky na naší trati končit, ale 
naopak při cestě zpět začínat místo v Řevnicích, 
v  Dobřichovicích. Důvodem je oprava nadjezdu 
na objížďce v  Řevnicích. Týká se to pouze vlaků 
v  ranních a  odpoledních špičkách v  pracovních 
dnech.

vk

Nová velkoobjemová hasičská 
cisterna pro naše dobrovolné 
hasiče

V rámci projektu pořízení velkoobjemové 
hasičské cisterny pro JSDH Dobřichovice, CZ.0
6.1.23/0.0/0.0/15_017/0000487, který byl spo-
lufinancován Evropskou unií, získalo město 
Dobřichovice moderní hasičský automobil pro 
Sbor dobrovolných hasičů Dobřichovice. Nákup 
automobilu byl financován z  prostředků Inte-
grovaného regionálního operačního programu 
(MMR) se spolufinancováním z  vlastních pro-
středků města. Vozidlo Tatra dodala společnost 
THT Polička, s.r.o., která se stala vítězem výběro-
vého řízení. K  slavnostnímu předání vozidla za 
přítomnosti zástupců dodavatele, SDH Dobři-
chovice, zástupců města a HZS Kladno došlo dne 
17. června 2017. Nová cisterna našim hasičům již 
plně slouží.

PH

Sochařské symposium již po 
sedmé

Dne 11. července bylo zahájeno již 7. sochař-
ské symposium „Cesta mramoru“. Letos přijali 
pozvání tři renomovaní sochaři. Do Dobřichovic 
přijel doyen českých výtvarných umělců pan 
Stanislav Kolíbal, jemuž je letos již 92 let, čerstvý 
šedesátník pan Petr Novák z  Jaroměře a  23letá 
japonská umělkyně paní Hiromi Nakagawa-ová, 
která od roku 2008 žije a tvoří v Buštěhradě, ale 
její manžel má kořeny v Dobřichovicích.

Letošní symposium se rozšířilo o novinku, a to 
o setkání jednotlivých umělců s veřejností. Po tři 

pátky mohla veřejnost v Café galerii Bím besedo-
vat se sochaři a dozvědět se daleko více o jejich 
práci, životě i jejich díle.

V  neděli 13. srpna se pod lávkou konalo ofi-
ciální ukončení symposia a umělci představilisvá 
hotová díla. Zahrál nám k tomu písničkář Vladimír 
Merta, promluvili i všichni sochaři, za příjemného 
počasí vše uváděl pan Petr Váňa.

Příští rok budou všechna tři díla umístěna na 
své stálé místo vedle silnice spojující Dobřicho-
vice s Karlíkem.

vk

Kolik nás je a jak se 
jmenujeme (aneb 
Dobřichovice v kostce)

Ke dni 20. července 2017 měly Dobřichovice 3.540 
trvale hlášených osob, občanů České republiky, 
z toho 1723 mužů a 1817 žen. Od našeho minu-
lého článku na toto téma v  roce 2014 se zvýšil 
počet trvale hlášených osob o  149. Každoročně 
nás tedy průměrně přibývá asi 50. Růst je však 
pomalejší než v  minulém sledovaném období 
mezi roky 2009-2014, kdy to bylo průměrně 63 
občanů ročně.

V Dobřichovicích, jako i  v celé ČR, vévodí 
občané s příjmením Novákovi s počtem 71 členů 
a  mírnou převahou mužů. Druhé nejčetnější 
dobřichovické příjmení jsou Jandovi a Kratochví-
lovi, obojí s 22 členy. Třetí místo obsadili Ryšavých 
s  počtem 20 členů, kteří spadli od roku 2014 
z  druhé příčky a  byli sesazeni Kratochvílovými. 
V těsném závěsu se pak drží příjmeními Němcovi 
(18), Havlíkovi (17) a Vanžurovi (17).

Oblíbenost křestních jmen v  Dobřichovicích 
se ve srovnání s celou ČR také příliš neliší. U žen 

si první místo stále s  přehledem 102 nositelek 
drží jméno Jana, druhé nejoblíbenější jméno je 
Marie s počtem 66 a třetí Eva s počtem 52. Mezi 
další oblíbená jména patří Kateřina (51), Lucie 
(47), Tereza (46), a dále také Anna (43), Hana (43) 
a Jitka(40).

V mužském žebříčku se v Dobřichovicích sta-
bilně drží v  čele jméno Jan v  počtu 118, násle-
dován jmény Petr (100) a  Jiří (91). Dalšími velmi 
četnými mužskými jmény jsou u nás Tomáš (80) 
a Martin (72).

Pro srovnání jsme Vám připravili ještě žeb-
říček jmen pouze pro věkovou kategorii do 10 
let, kde je možné sledovat současné trendy. 
U holčiček jsou v Dobřichovicích nejoblíbeněj-
šími jmény Anežka a Ema se shodným počtem 
9, následuje Klára s  8 nositelkami a  velmi 
vysoko se drží Anna, Lucie a Tereza v  počtu 7 
a dále Adéla, Eliška, Julie a Magdaléna. Jméno 
Jana naštěstí úplně nevymizelo, jméno Marie se 
vyskytuje nyní jen např. ve složených jménech 
a jméno Eva se mezi dětmi do 10 let nyní nevy-
skytuje vůbec.

U chlapců do 10 let se na 1. místě umístil 
Jakub (19), na 2. místě i mezi dětmi je velká stálice 
Jan (18) a na 3. místě Matěj (14), na dalších příč-
kách se drží Adam, Jáchym a Ondřej (10) a David, 
Filip, Martin a Matyáš (9).

Zajímavostí mezi křestními jmény jsou jména 
složená ze dvou. Zákon o matrikách povolil pou-
žívání druhého jména v roce 2001 a tak se vysky-
tují i u našich občanů čím dál tím více jména jako 
Marie Anna, Anna Victorie, Adam Michael a  Jan 
Antonín apod. Takováto jména nosí 37 z 515 dětí 
do 10 let, tj. cca 7%.

Mezi dětmi do 10 let převládá počet chlapců 
v poměru 290 ku 225.

VTH + VK
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Socha teploměru

V roce 2015, tedy před dvěma roky, došlo k van-
dalskému zničení původní sochy teploměru před 
baráčnickou Rychtou ve Vítově ulici. Komisi pro 
projednávání přestupků se podařilo najít viníka, 
který se k činu nejen přiznal, ale se i omluvil a veš-
kerou vzniklou škodu se zavázal uhradit.

Máme dnes pro vás všechny dobrou zprávu, 
že viník dodržoval po celou dobu splátkový 
kancelář, dohodnutou částku celou zaplatil 
a dokonce s malým předstihem.

Bylo by samozřejmě lepší, kdyby k této situaci 
vůbec nedošlo, ale snad se tento mladý člověk 
z toho na zbytek života poučí.

vk

Piknik se blíží

Na jiném místě v tomto čísle IL píšeme, jak přežít 
piknik bez úhony. A  proč se takovými věcmi 

zabýváme? Inu proto, že doufáme, ba přímo 
předpokládáme, že pokus o vytvoření národního 
rekordu v počtu piknikujících nadšenců nenechá 
nikoho z místních v klidu a že většina dobřicho-
vických dorazí v neděli 10. září těsně po poledni 
do „piknikovacího prostoru“.

Ten bude vymezen na levobřežní louce od 
zámku až po lávku pro pěší. Vstupovat se bude 
třemi oficiálními vstupy – z Křižovnického náměstí 
u zámku, z křižovatky ulic 5. května a Jugoslávské 
po příjezdové komunikaci na cyklostezku a  po 
cyklostezce pod lávkou, kudy by měli přicházet 
návštěvníci parkující na provizorním parkovi-
šti právě na louce za lávkou. Každý návštěvník 
dostane číslo a bude označen razítkem, abychom 
vyloučili, že někomu dáme vstupní číslo vícekrát. 
Nad tímto systémem a  jeho fungováním budou 
bdít zástupci Agentury Dobrý den z Pelhřimova 
a též jeden dozorující komisař agenturou vyslaný. 
Rozhodný okamžik by měl nastat někdy kolem 
14,30 a v pořádající agentuře GEI-ŠA se těšíme, že 
celkový počet účastníků tou dobou bude vysoko 
převyšovat požadovaných 550 osob.

Samozřejmě, že velmi záleží na počasí. 
Neznám nikoho, komu by se chtělo na dece 
u řeky povalovat v dešti a slotě. Proto své prosby 
a naděje upínáme v první řadě směrem nahoru. 
V další pak ke všem lidem jakékoliv vůle. Vezměte 
deku, naplňte proutěný koš bábovkou, pečenou 
drůbeží, přihoďte láhev dobrého vína, do kapes 
si nacpěte dobrou náladu a  v neděli 10.září po 
poledni vyrazte na Staré hřiště. Užijete si právě 
tolik zábavy a  legrace, kolik si ji sami přinesete. 
Nečekejte pouťové atrakce, stánkový prodej. 
Spíše se připravte na kolegy v meziválečných kos-
týmech, snad i na několik předválečných autove-
teránů. Jejich posádky by měly na piknik dorazit 
cestou ze slavného závodu Zbraslav-Jíloviště, 
který se jede den předtím.

Kromě počasí je neméně důležitá i propagace. 
Hlavním mediálním partnerem je Country rádio, 
od 5. srpna se Facebookem valí vlna PIKNIKÁŘI, 
místní účastníky zveme prostřednictvím regio-
nálních plátků a spoléháme též na ústní lidovou 
slovesnost, totiž že myšlenka národního rekordu 
se mezi lidmi šíří též mimovolně od ucha k uchu.

Již v tuto chvíli můžeme poděkovat starostovi 
Dobřichovic, panu ing. Petru Hamplovi, který nad 
akcí převzal patronát a  též naší nové spoluob-
čance, paní Aně Geislerové, která též naši myš-
lenku velmi podporuje.

Organizujeme něco takového poprvé, a přes-
tože u vstupů nebudou žádné bezpečnostní rámy 
ani osobní prohlídky, může se tam provoz občas 
zadrhávat a  lidé hromadit. Pak tedy přibalte 
i kousek trpělivosti a tolerance, kdyby něco tako-
vého nastalo, ať to zvládnete s  noblesou a  nad-
hledem. Všem děkujeme za podporu, ale hlavně 
za účast.

Na setkání v neděli 10. září se těší Jiří Šafránek 
a Jiří Geissler

Jak přežít piknik bez úhony

Blíží se neděle 10.září a s ní i velký dobřichovický 
piknik a  zároveň pokus o  rekordní zápis počtu 
účastníků na jednom pikniku. Věříme, že pokus 
přijde podpořit většina našich čtenářů. Přinášíme 
proto pár základních pravidel, která je třeba dodr-
žovat, aby se nám venkovní požitek z jídla nepro-
měnil ve velký průšvih:

	 Vždy si sebou berte pouze tolik jídla, kolik 
máte šanci spotřebovat.

	 Na piknik sebou neberte potraviny, které se 
rychle kazí (majonézy, salámy, paštiky, rybí 
pomazánky a podobně).

	 Nezapomeňte s sebou vzít dostatečné množ-
ství nápojů.

	 Všechny doma připravené pokrmy, nejprve 
pořádně vychlaďte, a  pak vložte do termo-
boxů. Ukládání nevychlazených potravin do 
termoboxů nemá význam, protože samotné 
je neochladí, ony pouze udržují teplotu. Ter-
moboxy držte ve stínu.

	 Nezapomeňte, že základem každého dobrého 
pikniku je dobrá společnost, tedy vaši blízcí, 
rodina či přátelé.

	 Nezapomeňte si přibalit spoustu ubrousků 
a vlhčených kapesníků, určitě je budete potře-
bovat.

	 Piknik je skvělou možností, jak příjemně pře-
kvapit svou manželku i přítelkyni. Není přeci 

Zahrada – dílo Hiromi Nakagawa-ové

Dívka s koněm – dílo Petra Nováka
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nic více romantického, než nečekaný pěkný 
výlet na krásné místo, kde spolu můžete strá-
vit nikým nerušené okamžiky u dobrého jídla. 
Úplně největším zážitkem ale musí být účast 
na velkolepém, společném a REKORDNÍM pik-
niku.

	 Alkoholových nápojů pomálu, mějte na 
paměti, že po alkoholu se blbne!

	 Vezměte s  sebou igelitovou tašku a  do ní 
vložte veškerý odpad, ať ho můžete bez pro-
blémů po pikniku odnést a vyhodit někde do 
koše

jg

Dopolední kurzy angličtiny 
pro dospělé v osvětové 
besedě v Dobřichovicích 
pokračují

Poslední zářijový týden (resp. 20., 21. a  22. 9. 
2017) začínají pravidelné dopolední kurzy ang-
ličtiny pro dospělé v  ZUŠ Lomená (OB Dobři-
chovice). Kromě stávající nabídky kurzů různých 
úrovní nabízíme ve středu nový kurz pro úplné 
začátečníky I.

Předpokládaný rozvrh kurzů:
středa 9.15-10.30 začátečníci II 10.45-12 začá-

tečníci I
čtvrtek 9.00-10.15 středně pokročilí I
čtvrtek 10.30-11.45 mírně pokročilí II
pátek 9.00-10.15 pokročilí
pátek 10.30-11.45 mírně pokročilí I
(římská číslice označuje stupeň pokročilosti)
Rádi přivítáme nové studenty. Zájemci se 

mohou přihlásit na e-mailové adrese dopoledni-
anglictinadobrichovice@seznam.cz nebo se přijít 
zapsat osobně v  pátek 15. září od 10:30 do 12 
hodin. Je možnost nezávazné účasti na kterékoliv 
lekci zdarma.

Výuka probíhá v  malých skupinkách a  pří-
jemné atmosféře. Kurzy nadále povedou zkušené 
lektorky Zora Strnadová (st, čt, pá–tel. 776 028 
441) a  Kristina Millerová (pá–tel. 607 689 777). 
Cena kurzu je 115 Kč za 75minutovou lekci, platí 
se vždy za pololetí.

Těšíme se na vás!

Pohyb s radostí v Centru 
komplexní péče Dobřichovice

Jak být aktivní a pohyblivý i na podzim a neztratit 
elán z léta? Otevíráme pro Vás nové cvičební lekce 
i  jednodenní semináře. V  úterý 19. září začíná 
Komplexní cvičení s Romanou Wolfovou, DiS. (12 
lekcí). Čchi-kung pro ženy se koná v  neděli 24. 
září s Bc. Petrou Arcimovičovou. Mgr. Petr Šádek 
Vás v  úterý 26. září seznámí s  Ergonomií práce, 
která hledá způsoby, jak Vaši pracovní činnost 
(nezávisle na jejím typu) udělat efektivněji, ale 
také zdravěji. Funkční integrace® je individuální 
terapie vycházející z  Feldenkrasiovy® metody. 
Na Funkční integraci se objednávejte k paní Jitce 
Nagy v pátek 29.9. Od 12. října spouštíme pravi-
delně ve čtvrtek Fit v každém věku s Mgr. Janou 
Zajíčkovou (série 10 lekcí). Po čtyři úterky od 
17.10. se přijďte naučit relaxovat s  PhDr. Vajne-
rem na Relaxační skupinu. Díky grantu od města 
Dobřichovice můžeme občanům Dobřichovic 
nabídnout 50% slevu nejen na všechny výše 
zmíněné skupinové programy, ale i na další sku-
pinové programy z  naší nabídky (sleva platí pro 
občany s trvalým bydlištěm v Dobřichovicích.

Více na www.ckp-dobrichovice.cz).

O čem jednala rada města

Rada se od minulého vydání IL sešla jednou 
a řešila následující záležitosti:

Tajemník informoval radu, že na zveřejněný 
záměr pronájmu suterénního bytu v  ulici Za 
Parkem 629 se přihlásili tři zájemci a  předložil 
radě jejich žádosti. Rada projednala jednotlivé 
žádosti a  rozhodla, že byt bude pronajat paní 
Lence Králové.

Radě byla předložena cenová analýza pro-
dávaných pozemků při ulici K  Tenisu, kterou 
vypracovala realitní kancelář Century 21 Realitas. 
Rada analýzu prodiskutovala a konstatovala, že je 
vázána rozhodnutím zastupitelstva, a  stanovila 
další postup při prodeji uvedených pozemků.

Radě byla předložena žádost o  povolení 
napojení soukromého pozemku parc. č. 622/1, 

k. ú. Dobřichovice na veřejnou komunikaci–
ulici Ruská. Vjezd na soukromý pozemek bude 
realizován ze zámkové dlažby jako sousední 
vjezd a  vchod k  sousednímu domu. Rada pro-
věřila možné dopady na bezpečnost a plynulost 
dopravy v místě a souhlasila s napojením.

Na základě rozhodnutí 16. zasedání zastupi-
telstva, které neschválilo prodej pozemku parc. 
č. 695, jednala rada o  možnosti napojení domu 
pana Štědronského na plyn, který je přiveden do 
HUP umístěného na zmíněném pozemku, který 
je ve vlastnictví města. Rada vyslovila souhlas 
s  napojením a  schválila i  případné uzavření 
smlouvy o služebnosti, pokud by se ukázalo, že je 
nutné podobnou smlouvu uzavřít. Starosta v sou-
vislosti s  tímto tématem informoval, že prověřil 
možnosti získání souhlasu k vytvoření průchodu 
kolem domu čp. 1081 do ulice V Zahradách, ale 
ukazuje se, že souhlas se v současnosti pravděpo-
dobně nepodaří získat.

Na jednání rady se dostavil Mgr. Václav Kra-
tochvíl se stížností na rušení víkendového klidu 
při stavebních pracích nebo používání zahradní 
techniky. Navrhl přípravu obecně závazné 
vyhlášky, která by tyto záležitosti upravovala. 
Rada o  záležitosti diskutovala a  shodla se, že je 
nutné jako první krok zjistit právní rámec a mož-
nosti, které by podobné opatření umožňovalo. Co 
se týká stavebních prací, tak tam je možné určité 
omezení stanovit podmínkou ve stavebním 
povolení. Tajemník MěÚ přislíbil, že tuto možnost 
projedná se Stavebním úřadem Dobřichovice.

Do jednání byl pozván RNDr. Václav Krato-
chvíl, který informoval radu o průběhu vydávání 
pozemků v rámci církevních restitucí. RNDr. Kra-
tochvíl dále seznámil radu se současnou situací 
v  otázce nájemních smluv se šesti chataři na 
pozemku č. 2799 v  oblasti Na Vyhlídce. Uvedl, 
že změny vlastnictví k chatám nejsoujednoduše 
možné, protože město jako majitel pozemků má 
k  chatám předkupní právo. Starosta informaci 
doplnil, že i  změnu stavby z  dosavadní chaty 
by muselo schválit město. Konstatoval, že je 
nutné postupovat v  delším časovém horizontu 
a  s ohledem na seniory, kteří si řádně plní své 
nájemní povinnosti. Rada o  záležitosti diskuto-
vala a  doporučila dr. Kratochvílovi, aby vše pro-

Zajímavosti
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jednal s právním zástupcem města, který by měl 
doporučit další možný postup.

Starosta radě předložil projekt společnosti 
DOB-Invest a.s. na změnu pozemku určeného 
v původním projektu přestavby bývalého statku 
na tenisové kurty na prostor pro malý parčík, 
hřiště na pétanque a parkoviště. Rada po podrob-
ném seznámení s  projektem a  delší diskusi 
s návrhem souhlasila.

Starosta radu seznámil s  žádostí společnosti 
BB Invest-alfa s.r.o. o  souhlas města se změnou 
projektu kanalizace v rámci výstavby ve východní 
zóně, kde v  rámci projektované výstavby byla 
již dříve schválena gravitační kanalizace, kterou 
žadatel navrhuje zaměnit za tlakovou kanalizaci 
s  individuálními čerpadly. Důvodem této změny 
je, že gravitační kanalizace je v  této lokalitě 
nevhodná z  důvodu neúměrné hloubky uložení 
kanalizačního potrubí. Řešení s použitím tlakové 
kanalizace doporučuje i správce kanalizace spol. 
Aquaconsult. Starosta dále uvedl, že kanalizace 
bude vedena i  po soukromém pozemku a  že 
příslušný odbor územního plánování MěÚ Čer-
nošice nemá proti této změně námitek. Rada 
o  záležitosti diskutovala a  shodla se, že může 
souhlasit za předpokladu, že tato změna nebude 
pro město představovat nyní, ani v budoucnosti 
žádné náklady, tzn., že provoz a údržba čerpadel 
půjde na vrub vlastníků napojených domů, kteří 
o  této skutečnosti musejí být předem informo-
váni.

Starosta přednesl radě požadavek práv-
ních zástupců města ve sporu o  regulační plán 
o  úhradu „success fee”, které je zakotveno ve 
smlouvě, protože požadovaného cíle bylo dosa-
ženo, resp. město se rozhodlo nepodat kasační 
stížnost, čímž byl spor uzavřen. Vzhledem k soud-
nímu rozhodnutí, kdy lze konstatovat, že město 
bylo úspěšné na cca 50 %, navrhl dle dohody 
s  dotyčnou advokátní kanceláří vyplacení polo-
vinu dohodnuté částky, tzn. 46 725 Kč + DPH. 
Radní zhodnotili výsledek soudní pře a souhlasili 
s vyplacením uvedené částky.

Rada se seznámila s námitkami Ing. Richarda 
Chlada ze společnosti Krijcos CS, a. s. k usnesení, 
kterým rada odmítla vydat souhlas s  dělením 
pozemků přiléhajících k  Všenorské ulici, dokud 
nebude smluvně zajištěno, že zemědělská tech-
nika bude moci využívat příjezd přes polnosti od 
Všenor, a ne ulici Všenorskou. Společnost Krijcos 
CS namítala, že rozdělením pozemků dojde ke 
změně ze dvou společných vlastníků na dva 
samostatné vlastníky; nebude měněn územní 
plán; pozemky dnes, ani po změně nesousedí 
s  komunikacemi, takže nedojde ke změně; už 

v  současnosti je možný přístup po Všenorské, 
který se však takřka nevyužívá. Rada záležitost 
projednala a setrvala na svém původním stano-
visku, že je z pozice města nezbytné zajistit, aby 
ulice Všenorská nebyla využívána pro přepravu 
zemědělské a podobné techniky.

Starosta informoval radu, že pan Tomeš z ulice 
Pod Nádražím požaduje instalaci retardéru, 
protože řidiči, aby se vyhnuli retardérům v  ulici 
Všenorské, projíždějí právě touto ulicí. Místosta-

rosta Ing. Michael Pánek upozornil, že retardéry 
budou způsobovat v  této ulici hluk. Rada požá-
dala starostu, aby situaci prověřil ve spolupráci 
s Ing. Janem Abelem.

Starosta seznámil radu s  návrhem nájemce 
hotelu Pod Vinicí na úpravu fasády budovy. 
Rada řešení akceptovala a zdůraznila, že hlavním 
zájmem města je dlouhodobé zajištění kvalitního 
provozu.

podle zápisů z jednání vk

Pranostiky

Rozhodli jsme se pokračovat se zveřejňováním 
lidových pranostik,tento rok čerpáme z lidového 
valašského kalendáře. Budete si moci porovnat 
pranostiky se skutečností a  myslím, že to vyjde 
tak 50 na 50, tj. že se příroda moc pranostikami 
neřídí. Občas sice ano, ale je to asi těch 50 na 50.

Počasí v zářípodle stoletého kalendáře:Začíná 
se skvostným hezkým počasím do 13. dne, kdy 
nastane trochu chladnější a podzimnější počasí, 
brzy na to ale opět hezky až do 28., na to nastane 
pošmourné, deštivé počasí.

Dne ubývá o 1 hodinu 47 minut. Délka dne 13 
hodin 27 minut až 11 hodin 40 minut.

	 Na svatého Štěpána krále, je už léta namále (2. 
září)

	 Nikdy není tak zle, aby to nemohlo být horší, 
a není horší, jak když je zle

	 Září jezdí na strakaté kobyle
	 Ozve-li se v  září hrom, bude v  zimě zavát 

každý strom
	 O svatém Matouši vlaštovka nás opouští (21.)
	 Když je vlhko v září, v lesích houbám se daří
	 Na Kosmu a  Damiána, chladno bývá z  rána 

(27. září)

Zajímavosti
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	 O svatém Jeronýmu připravuj se už na zimu 
(30. září)

vk

50. ročník jízdy pravidelnosti 
do vrchu Zbraslav-Jíloviště

V městské části Praha – Zbraslav se v  sobotu 9. 
září 2017 uskuteční již po padesáté v novodobé 
historii jízda pravidelnosti do vrchu o  pohár 
Elišky Junkové Zbraslav-Jíloviště. Letos navíc při 
50. výročí pořadatele Veteran Car Clubu Praha. 
Program je rozšířen i o neděli, kdy se bude konat 
výstava na Jílovišti a následně v Dobřichovicích.

Opravdový rychlostní závod Zbraslav–Jílovi-
ště se konal v letech 1908 až 1931. Start byl tehdy 
stejný jako za novodobých závodů na zbraslav-
ském náměstí, ovšem cíl byl na vrcholu kopce 
Cukrák nedaleko Jíloviště. Nyní kvůli dálnici 
končí závod v části Zbraslavi Na Baních. Letos se 
však, po odjetí jízd pravidelnosti, dálnice uzavře 
a umožní průjezd historickým vozidlům na Jílovi-

ště, kde proběhne slavnostní vyhlášení v  hotelu 
Palace Cinema.

V roce 1926 vyhrála závod česká závodnice 
Eliška Junková, která později věnovala Veteran 
Car Clubu Praha putovní pohár, o  který dodnes 
jezdci soutěží.

Sobotní jízda je určena pouze pro historická 
vozidla do roku výroby 1939 a  každoročně se jí 
účastní na 200 automobilů a motocyklů. Nedělní 
jízda je určena pro všechna historická vozidla – 
tedy vozidla do roku výroby 1987.

Letošní ročník bude v  tradičním duchu. 
Od 10 hodin bude probíhat na zbraslavském 
náměstí výstava vozidel, nově doplněná auto-
mobilové umění – známý automobilový malíř 
Yuriy Shevchuk totiž speciálně pro Zbraslav–Jílo-
viště maluje originální díla z historie závodu. Ve 
třináct hodin se začnou ke stratu řadit formule 
a  budou je následovat historické motocykly 
a automobily. Všichni se budou snažit zajet dvě 
jízdy za stejný čas a  jezdec s  nejmenším rozdí-
lem těchto časů se stane vítězem. Letos poprvé 
bude partnerem závodu Hodinářství Bechyně, 
které podpoří měření času na trati. V  18 hodin 

je pak plánován příjezd vozidel k hotelu Palace 
Cinema na Jílovišti.

Na stejném místě začne výstava vozidel i  v 
nedělní ráno. Ta bude probíhat od 10 do 12 
hodin. Zároveň bude v  kapličce sv. Floriána 
na Jílovišti probíhat výstava k  historii závodu 
a Veteran Car Clubu Praha, doplněná o  obrazy 
maestra Václava Zapadlíka. V  poledne vozidla 
vyjedou po připravené trase okolím a projedou 
například přes obce Všenory, Lety, Loděnice, 
Svatý Jan pod Skalou nebo Karlštejn. Svou jízdu 
zakončí zhruba ve 13 hodin v  Dobřichovicích, 
kde budou automobily i  motocykly vystaveny 
na nábřeží u  zámku, kde bude již od poledne 
probíhat piknik, kterého se jezdci také mohou 
zúčastnit. Tento piknik chce navíc útočit na 
rekord v počtu účastníků, k čemuž by mělo stačit 
něco kolem 550 účastníků.

Kontakt na organizátory:
Marketa Profeldová – ředitelka závodu, +420 

602 215 152
Jiří Patočka – sekretariát závodu a  tiskový 

mluvčí, +420 722 243 669, zbraslav@vccpraha.cz

Koncerty, divadla a besídky 
i vzdělávání v řevnickém 
kinosále

Řevnické kino se již tradičně stalo, kromě promí-
tání skvělých filmů (www.kinorevnice.cz), místem 
kulturních akcí. Mezi oblíbené patří taneční 
vystoupení a koncerty žáků ZUŠ Řevnice, Mníšek 
i Dobřichovice, divadelní představení ochotníků, 
vánoční besídky mateřských školek i škol i vzdě-
lávací programy. Jestli chcete uspořádat kulturní 
akci, můžete si kino pronajmout a  tím obohatit 
náš program.

Velice oblíbená se také stala Univerzita 3. 
věku Řevnice, zastřešená ČZU Provozně ekono-
mickou fakultou. Více jak 40 studentů se schází 
v  kinosále, aby načerpali vědomosti z  oblasti 
kultury, umění, historie a  dalších témat, které 
si sami vyberou. Přestože někteří již na jaře 
měli promoci, nechtějí opustit skvělou partu 
vrstevníků a pokračují se studenty, kteří třeba 
právě začínají. Na podzimní semestr „ České 
dějiny a jejich souvislosti“ se můžete informo-
vat nebo přihlásit 12. září v  10 hodin v  Kině 
Řevnice.

monika.vankova@sokolrenice.cz

Ženy, které tančí s vlky

Milé ženy, srdečně vás zvu na sebe rozvojový 
kurz, kde se budete moci protančit do svého 
nitra, k druhým lidem, ke světu, k bytí. Jedná se 
o  osm setkání, každou středu večer od 20. září 
2017 až do 24. ledna 2018 ve Fürstově sále.

Otevřeme se moudrosti ženského těla 
a  necháme se okouzlit divokou podstatou 
své duše. Ta nás povede ke zdraví, opravdo-
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vosti a k důležitým ženským tématům jako je 
intuice, umění odevzdání a plynutí, uvolněné 
bytí v  těle, radost ze života a  smyslnost, tvo-
řivost, vymezování hranic, léčení ran a odpuš-
tění.

Čeká vás čas jen pro sebe plný tance, uvol-
nění, práce s  tělem, pohybem, dechem, hlasem, 
hudbou i tichem. A náruč ženského společenství.

Kurz volně navazuje na předchozí „Ženy, 
které tančí s vlky“ a  je otevřen všem ženám bez 
ohledu na věk, postavu či pohybové možnosti. 
Pro účast nepotřebujete umět tančit ani mít 
zkušenost s osobním rozvojem. Chcete-li udělat 
radost nějaké blízké ženě, ráda vám zašlu dárkový 
poukaz.

Citlivou průvodkyní vám bude Helena Bezdě-
ková, psycholožka a psychoterapeutka, jejíž vášní 
je tanec a moudrost těla. Více informací na www.
helenabezdekova.cz

hb

Tak co mám tedy jíst?

Aby mi to chutnalo, zhubla jsem, a pak nepřibí-
rala na váze a cítila se dobře.

Přijďte si o  tom popovídats Mgr. Zuzanou 
Bidlákovou do Dobřichovického domku ve 
středu 13. září 2017 v 18:00.

Případné dotazy na tel. 776 660 074, nebo na 
zuz.bidlakova@seznam.cz, www.zuzbi.cz

Posvícenské jablkobraní

Nápad zorganizovat v obci Všenory akci, která by 
vytáhla „sousedy” ven, vzešel z hlavy všenorského 
zastupitele MUDr. Lubora Goláně.

Dne 28.září se tedy můžete těšit na posvícen-
ské jablkobraní od 13 do 22 hodin ve Všenorech 
Na Návsi, která se promění v  posvícenský rynek 
se stánky, kde nebudou zdaleka jen pochoutky. 
Uprostřed plácku povstane podium, na kterém 
se bude odehrávat rozmanitý hudební program. 
V  jazzovém triu bubeníka Josefa Vejvody hraje 
na kontrabas všenorský rodák Ondra Štajnochr 
(dobřichovičtí si jistě pamatují jeho maminku, 
která učila hře na klavír). S triem hostuje (byť na 
domácím hřišti) Jiří Stivín, slavný flétnista žijící 
ve Všenorech, kterého snad není třeba více před-
stavovat. Pianista (a držitel Českého lva 2016 
za hudbu k  filmu Masaryk) Kryštof Marek bydlí 
„vedle“–na Jílovišti. V  kapele Bizarre Band zase 
hrají dva „dobřichovičtí sousedé“ – Dušan Goláň 
Navařík a František Otakar Kukula, oba vystupu-
jící též v duu Kluci v akci. Dětský sbor Mifun pod 
vedením Jiřího Polívky působí též ve Všenorech. 
Nebude chybět Kukadýlko a  Cabinet, či oblí-
bené duo Andrea Kudrnová s  harfistou Seanem 
Barrym. I  další účinkující mají nějakou „lokální 
souvislost”. Slavnost bude zakončena tancovač-
kou s  kapelou Trombenik. Posvícenský festival 
jablek nabídne spoustu aktivit pro děti i dospělé, 
mimo jiné soutěž o nejlepší jablečný koláč, do níž 
je možné přihlásit se se svým oblíbeným recep-
tem do 15. září na adrese vsenorske.jablkobrani@
gmail.com.

Zahrádkáři, skauti, včelaři, školka, družina–ti 
všichni se budou podílet na programu posvícen-
ského odpoledne. Knihovna Všenory organizuje 

Promoce účastníků universitního studia 3. věku
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tematické vycházky po Všenorech, bude možné 
nahlédnout do historických kronik. Hlavní udá-
lostí je však odhalení sochy sv. Václava, jejímž 
autorem je významný český sochař Čeněk 
Vosmík, a kterou zrestauroval „náš” Petr Váňa.

V Cidrerii Kliment bude probíhat Den otevře-
ných vrat–můžete se těšit na ochutnávku čers-
tvých moštů a cidrů.

Přijďte se pobavit a  potěšit do sousedních 
Všenor! Akci pořádá Obec Všenory a  organizace 
se chopily Lucie Kukulová s Andreou Kudrnovou, 

které také doufají v hojnou návštěvnost a přízeň 
počasí.

Ženská tajemství

Nový ročník kurzu Živá a  krásná s  Mgr. Ivetou 
Kučerovou bude o  tom, co ženy opravdu vyži-
vuje a těší, o tajemství zdravého a harmonického 
života (včetně poznatků z  programu Tajemství 
pánevního dna), rozvoji přirozené moudrosti, 

ženském samoléčení a opravdové prevenci gyne-
kologických problémů.

Kurz Živá a  krásná zahrnuje jemná cvičení 
i  necvičení–umění odpočívat a  uvolňovat se do 
ženské síly, pohybové meditace, tanec, sdílení 
v kruhu a vzájemnou podporu podobně naladě-
ných žen.

Během setkání vytvářím bezpečný prostor 
pro váš osobní rozvoj, předávám inspiraci a neú-
činnější metody ze světové pokladnice ženských 
umění, které jsem osobně vyzkoušela.

K mým váženým učitelkám patří Maitreyi 
Piontek ze Švýcarska, autorka knihy Tao ženy 
a  Abeceda nové ženskosti (kniha letos vyšla 
v  českém překladu) a  Renata Sahani Skálová, 
autorka evropsky unikátního konceptu 3 x 3 
Školy pánevního dna – péče o  ženské zdraví na 
fyzické, emoční i energetické rovině.

Setkat se se mnou můžete 2. září na festivalu 
Hravě a  zdravě v  Řevnicích, kurz Ženská tajem-
ství začíná 4. října v  Dobřichovickém Domku 
a bude pokračovat každý druhý středeční večer. 
V  průběhu školního roku poskytuji také indivi-
duální konzultace a  připravuji prenatální ošet-
ření Metamorfóza. Více o  mých zkušenostech, 
podrobnosti a  ohlasy žen na předchozí kurzy 
najdete na www.zivaradost.cz.

Iveta Kučerová

Chorálek Dobřichovice přijímá 
členy

Máte doma dítě, které rádo zpívá? Chcete najít 
pro své dítě kvalitní a  přitom zajímavé využití 
volného času v  místě? Přijďte se podívat na 
zkoušku některého z  oddělení našeho sboru! 
Nábor je otevřen i  pro starší nadané děti. Zápis 
nových dětí probíhá v době zkoušek.

Přijďte si nás poslechnout také na festival 
HRAVĚ A ZDRAVĚ 2. září od 11.45 hod. na náměstí 
Krále Jiřího z  Poděbrad v  Řevnicích. Zazpíváme, 
co jsme nazkoušeli na srpnovém soustředění 
v Jizerských horách.

Přípravné oddělení Chorálek zkouší v  ZŠ 
Dobřichovice v  budově 1.stupně (v Raisově ul.) 
každé pondělí 14.00-15.00 hod. pod vedením 
Zory Strnadové. Další přípravky působí v  sou-
sedních Řevnicích a Černošicích, koncertní oddě-
lení je při ZUŠ Černošice. Bližší informace a  čas 
zkoušek bude upřesněn na www.chorusangelus.
cz. Začínáme v týdnu od 10. září.

Kontakt: Simona Kysilková Šnajperková, chorus.
angelus@gmail.com, tel. 739 352 614, www.face-

book.com/sborchorusangelus

Psi v parku

Dobřichovice jsou nejen krásné, ale vždycky mě 
znovu překvapí, jak příjemní lidé zde žijí. Řada 
z  nich mě zdraví, přestože se neznáme. Jezdím 
sem jako babička za svými vnuky a  vnímám, 
jak se obec snaží prostředí místním zkrášlovat 

a  vylepšovat. O to víc mě při poslední návštěvě 
zaskočilo obrovské množství psích exkrementů 
ve frekventovaném parku Za parkem. Děti tu 
neběhají jen po cestičkách a ve vymezeném pro-
storu a  tak jsme se vrátili domů poznamenaní, 
kde se dalo. Zakázat psům vstup do parku? To 
si slušní pejskaři, kteří po svém miláčkovi uklidí, 
nezaslouží. A  ty ostatní nějaké nařízení stejně 

nepřevychová. Ale ani ty děti si znečištěné pro-
středí na hraní nezaslouží….

S pozdravem a přáním krásných dnů
Krista Balková, Kutná Hora

Poznámka redakce
Je to velká ostuda našeho městečka, když na 
takový nešvar nás musí upozornit návštěvnice, 

Názory čtenářů
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která se k  nám přijíždí potěšit se svými vnuky 
a zatím je čistí od ………

Vyzýváme všechny pejskaře, aby exkrementy 
svých psů nejen v  parku, ale všude jinde na 
veřejných místech sbírali a odkládali v nejbližším 
odpadkovém koši, případně do své popelnice. 
Snad nechceme příliš mnoho.

vk

Nejstarší sýr evropských dějin

Není divu, že za historicky první evropský sýr je 
považován sýr francouzský. Je to Munster, který 
se začal vyrábět již v 7. století, kdy si několik ital-
ských mnichů vedených opatem Columbanem 
zřídilo klášter v údolí řeky Fecht na úpatí horského 
hřebenu zvaného Vosges, česky Vogézy. Klášter 
se zpočátku jmenoval dost honosně „Monaste-
rium Confluentis“. To bylo později zjednodušeno 
na „Monastre“ a  nakonec na Munster, který je 
dnes sympatickým malým městem s  jednou 
z  nejzábavnějších kolonií čápů v  Alsasku. Čápi 
zde hnízdí na dvanácti komínech velké budovy 
staré radnice přímo uprostřed náměstí a  jejich 
pozorování z  teras a  oken několika protilehlých 
barů a restaurací je zábavná podívaná, které se tu 
každodenně oddávají jak návštěvníci Munsteru, 
tak i místní obyvatelé, což je důkazem, že nikdy 
neznudí.

Vogézy jsou náramně zajímavé horstvo, které 
uzavírá údolí Rýna v  oblasti zvané Alsasko do 
požehnaného mikroklimatu, díky němuž se zde 
rodí jedna z nejlepších bílých vín na světě. A aby 
toho požehnání nebylo málo, tak příroda přidala 
Alsasanům ještě sýry, které se s  místními víny 
snoubí v  nádherném gastronomickém akordu. 
Zejména právě Munster s Gewurztraminerem, čili 
Tramínem kořenným.

Originální řemeslný sýr Munster má tvar plo-
chého kola o  průměru 13-19 cm, tloušťce 2,4-8 
cm a  hmotnosti od 450 g do 1,5 kg. Jeho kůra 
je navlhlá a lesklá a její barva se pohybuje podle 
stupně vyzrálosti od žlutooranžové po červe-
nooranžovou. Sýrové těsto má světlou barvu, je 
hladké, pružné a vláčné. Aroma je dosti výrazné, 
těžko se dá nazvat vůní a jak sýr stárne, stává se 
ještě pikantnějším. Stejně tak chuť se pohybuje 
od jemné po velmi říznou. V  alsaských restau-
racích se Munster hojně používá rozpečený 
na různých místních specialitách, například 
na výborných slaných koláčích zvaných tarte 
flambée. Aroma Munsteru se samozřejmě nedá 
udržet jen v  kuchyni, takže třeba v  případě ele-
gantně starosvětské restaurace Au Cheval Noir 
v  pohádkově půvabném městě Ribeauvillé se 
„vůně Munsteru“ každé poledne i  večer stává 
vskutku výraznou součástí místní atmosféry. 
Dále se Munster podává s  brambory vařenými 
ve slupce, nebo jako dezert, většinou s  trochou 
kmínu, což je výborná kombinace jak se sladším 
vínem, tak s pivem, které se dnes ve Francii prak-
ticky nikde jinde než v Alsasku nevyrábí.

Munster se dělá z  kravského mléka. Je nabí-
ledni, že tam, kde jsou vinice, se nepasou krávy, 
a  to platí i  naopak. Vinice najdete výhradně na 
východním úpatí Vogéz, které tu spadají do údolí 
Rýna a  díky srážkovému stínu, který jim Vogézy 
poskytují, jsou nejsušší vinařskou oblastí Francie. 
Úplně jinak je to s  počasím nahoře, kde šťav-

naté louky plné voňavé horské květeny posky-
tují pastvu stádům krav chovaných na horských 
samotách. To jsou velké statky, často vybavené 
pokoji, kde se můžete ubytovat, a hostincem, kde 
se můžete stravovat. Dokonce musíte, protože 
široko daleko jinou možnost nepotkáte, takže 
ubytování je tu většinou nabízeno výhradně 
s polopenzí. Odměnou je vám výborné a vydatné 
venkovské jídlo a  křišťálový horský vzduch 
s  pikantní stopou venkovské stáje. Mezi snídaní 
a  večeří se můžete toulat po horských cestách 
od jednoho statku k druhému, kochat se nádher-
nými výhledy a ochutnávat zdejší sýry a domácí 
uzeniny. Sedláci mají v  nabídce kromě vyzrá-
lého Munsteru také čerstvý, který jinde prakticky 
nekoupíte, a ještě výborný tvrdý horský sýr Bari-
kass a polotvrdý Tomette. Nejvíc statků je právě 
nad Munsterem, kde začíná velmi zajímavá gast-
ronomicko-cestovatelská trasa zvaná La route du 
fromage, čili Cesta sýru.

Je paradoxem dějin, že kvalita sýru Munster 
nejvíc „vydělala“ na třicetileté válce, do které 
bylo na počátku 17. století vtaženo i  Alsasko. 
Protože se jednalo o převážně katolickou oblast, 
vypálila zde protestantská vojska většinu vesnic 
a na dlouhých 36 let byly Vogézy prohlášeny za 

neobyvatelné. Teprve když v  roce 1675 Alsasko 
ovládly francouzské jednotky, začala zdejší 
horská údolí znovu ožívat a  došlo i  k obnově 
výroby sýra. Původní krávy však z  oblasti téměř 
vymizely, stejně jako většina sedláků. Následo-
vala vlna přistěhovalectví, do Alsaska přicházeli 
Dánové, Bavoři, Tyrolané i  Švýcaři. Dánové sem 
přivedli nové plemeno krav, které zde zdomác-
nělo a dostalo název podle pohoří Vogézy „Vosgi-
enne“. Jsou to černobílé rohaté stračeny s černým 
čumákem, na první pohled otužilá zvířata budící 
respekt robustním vzhledem. Právě mléko těchto 
krav se stalo základem renesance sýru Munster. 
Dojí málo, zato však mléko špičkové kvality.

Zajímavé je, že i po tom, co se situace v kraji 
uklidnila, žila obě společenství, katolíci i  protes-
tanti, svým vlastním způsobem, a to se dokonce 
projevilo i v charakteru jejich sýrů. Katolíci použí-
vali na výrobu svého Munsteru plnotučné mléko 
z ranního i večerního dojení, protestanti naopak 
večerní mléko odstřeďovali a přidávali je do plno-
tučného ranního. Sýr katolíků byl tedy komplexní 
a  tučnější, sýr protestantů naopak rustikálnější 
a lehčí. Oba přístupy se udržely dodnes, ale jejich 
charakter už neovlivňuje ani tak způsob víry jako 
zdravá rivalita regionální, přičemž ten lehčí sýr 
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se vyrábí v  sousedním Lotrinsku pod názvem 
Munster-Géromé.

Když se nad tvrzením o  nejstarším sýru 
v Evropě trochu zamyslíte, musí vás napadnout, 
že se jedná spíš o  legendu než historický fakt, 
protože sýry se jistě dělaly od té doby, kdy lidé 
domestikovali kozy, ovce a  krávy. Na dnešním 
francouzském území je určitě vyráběli už galští 
vesničané vedení náčelníkem Obelixem, který 
se ve skutečnosti jmenoval Vercingetorix a svým 
vzdorem proti Římanům se stal prvním hrdinou 
ve francouzských dějinách. To je, na rozdíl od 
prvenství Munsteru, nezpochybnitelné. Sýr 
Munster svůj primát odvozuje od toho, že o něm 
jsou nejstarší záznamy v křesťanských kronikách. 
Nicméně, buďme vděční opatu Columbanovi 
a jeho mnichům za takovou dobrotu.

Jiří Matějka, nejmenší obchodník vínem v EU

O vodních starostech

Je to již 15 let. Příloha minulého čísla IL nám tu 
katastrofu opět připomněla. Tehdy pršelo a pršelo 
a pršelo a voda nejen v Berounce stoupala a stou-
pala, až dosáhla výšky hladiny a s tím spojeného 
průtoku doposud nepoznaných. A  zanechala za 
sebou spoušť. Ve Václavem Kratochvílem při-
praveném výčtu způsobených škod a ztrát jsem 
nalezl i  poznámku, že mezi domy, které musely 
být strženy, se objevil i ten Geisslerových. Přesto 
jsem nikdy ani za vteřinu nezapochyboval, že 
bych odsud měl odejít, či změnit místo svého 
dalšího bydlení. Nejsem spjat jenom s  Dobři-

chovicemi, ale jak s oblibou říkám, jsem doslova 
přikován k té naší GPS souřadnici a vlastně si ani 
nedokážu představit, že bych měl bydlet, byť jen 
o pár desítek metrů, jinde. A že jsem hlupák, když 
jsem postavil nový dům na tom samém místě? 
Možná. Několikrát jsem to ve svém okolí slyšel. 
Snad však poučen chybami předků, jsem ten 
nový dům postavil daleko fortelněji, s masivními 
základy a  železobetonovým odlitkem celého 
dolního patra. Obytné podlaží je o  60 cm výše, 
než byla hladina řeky v  čase kulminace. V  době 
stavby tedy dostatečná rezerva.

A pamatujete? Kolik analýz, posudků, odbor-
ných stanovisek jsme tehdy slyšeli a  četli? Ze 
všech stran se na nás valila kritika sebe sama. 
Jak jsme si ta říční koryta zaneřádili všemožnými 
stavbami, jak jejich narovnáváním a regulací jsme 
vytvořili podmínky právě pro takovou katastrofu, 
jak nedbáme o krajinu jako přirozenou zásobárnu 
vody, jak .... A  uplynulo sotva pár let a  většina 
z  nás jako by zapomněla a  už se zase chováme 
bez bázně a  hany a  pokračujeme v  tehdy tolik 
omílaných chybách.

Nemusíme chodit daleko. Podívejme se na 
pravý břeh Berounky, těsně nad mostem. Stával 
tam autokemp s  dřevěnými chatkami. Mimo-
chodem velmi dobře se pamatuji, jak můj otec 
v  sedmdesátých letech, když se se stavbou 
začalo, vehementně proti stavbě protestoval 
a bojoval. Bezúspěšně.

Tak tedy, stávaly tam dřevěné chatky s  tera-
sami. V  katastru půdorysně zakreslené včetně 
těch teras, to je důležité. Doba se změnila, 
kemp už není žádného spolku, ale soukromého 

vlastníka a  ten se rozhodl investovat a  chatky 
postupně přestavěl na zděné budovy. Nikoliv 
však v  původním půdorysu chatek samotných, 
ale v  půdorysu zakresleném, tedy včetně těch 
teras. Jestli kdysi byl již kemp překážkou a nebez-
pečím, pak nyní je jeho nebezpečnost znásobena. 
Je to s našimi zkušenostmi skoro nepochopitelné.

Za ještě daleko nepochopitelnější ale pova-
žuji jinou stavbu. Dokonce vodohospodářskou. 
Čistírna odpadních vod byla nově postavena 
v Hlásné Třebani na levém břehu řeky, pár desítek 
metrů pod jezem. Kdysi volný a záplavovou vodou 
bohatě využívaný průtočný prostor zmizel. Nahra-
dil ho mohutný zpevněný násep se stavbou. To, 
že až přijde velká voda a způsobí významně větší 
nastoupání hladiny nad ním, je nasnadě.

A takových staveb bychom za těch patnáct 
let našli desítky. Člověk nemusí být žádný Ein-
stein, aby mu tyto souvislosti byly nad slunce 
jasné. A pokud by někdo pochyboval, udělejte si 
malý model. V Karlickém potoce teď občas zase 
teče voda. Až půjdete na procházku, vezměte to 
kolem něj a do tašky přibalte dva tři kousky roz-
lámané cihly, třeba. Ty hoďte do proudu a uvidíte, 
jak se hladina nad nimi ihned zvýší. Stačí oby-
čejný selský rozum, nejsou to žádné čáry.

Je to skoro zbytečná námaha o  něčem 
takovém teď v  době letních veder a  sucha psát. 
Moc dobře si to uvědomuji. Takové plácnutí do 
vody. Don Quijotský boj, nikoliv s větrnými mlýny, 
ale s lhostejností, nedůsledností, úředním šimlem 
a bůhví čím ještě. Boj dle všeho předem ztracený. 
Ale někdo přeci musí tyhle souvislosti připomínat!

Jiří Geissler

Krátce z volejbalu

Po červnovém Memoriálu Lídy Gemperlové a 21. 
ročníku Mistrovství ČR ve volejbale seniorek se 
15. července na kurtech u  sokolovny uskutečnil 

volejbalový turnaj smíšených dvojic, hraný jako 
první ročník Memoriálu Boba Gemperleho. Vzhle-
dem k  tomu, že termínově kolidoval s  dalšími 
podobnými turnaji v  Praze a  okolí, zúčastnily se 
ho kromě místních pouze tři „mimodobřicho-
vické“ dvojice; ty místní byly utvořeny hlavně 

z  rodinných příslušníků Ládi Mesteka, organizá-
tora celé akce, Jany Jovanovičové, Jany Pavlové 
a  Gábiny Bělíkové. Bojovalo se úporně až do 
pozdních odpoledních hodin a na prvních třech 
místech se umístily dvojice:

1. Pavel Jovanovič a Gábina Barvová,
2. Libor Hrdoušek s dcerou Mončou,
3. Honza a  Gábina Bělíkovi (s občasnou 

pomocí dcery Natálky).
Přes poměrně malou „zahraniční“ účast se 

tento turnaj vydařil a byl hezkou vzpomínkou na 
Boba Gemperleho, který volejbalu věnoval pře-
vážnou část svého sportovního života.

Vzhledem k  tomu, že se blíží zahájení volej-
balové sezóny 2017 – 2018, uvádíme zářijové 
a  říjnové termíny domácích utkání našich druž-
stev:
Muži A, 1. liga: 
22. a 23. 9. s Turnovem a s MFF, 13. a 14. 10. s Nym-
burkem a s ČZU,
20. a 21. 10. s ČZU B a s EGE Č. Budějovice.
Ženy A. 1. liga: 
6. a 7. 10 s Plzní.
Muži B, KP 1. tř.: 21. 10. se Zručí nad Sázavou.
Ženy B, KP 2. tř.: 9. 9. s Čelákovicemi a 23. 9. s Kos-
tomlaty.

Všem našim družstvům přejeme v nastávající 
sezóně co nejvíc vítězných utkání!

IC

Sport

Vítězové 1. ročníku Memoriálu Boba Gemperleho ve volejbalu dvojic
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Staň se černošickým tygrem

Lední hokej je krásný kolektivní sport a  v Čer-
nošicích má dlouhou tradici. Hokejový oddíl, 
který pro děti Černošic, Prahy a  okolních obcí 
zprostředkovává zážitek bruslení, ovládání puku 
a radost ze hry se jmenuje Tygři Černošice

Kvalitní práce s  mládeží je hlavní prioritou 
oddílu. Nově příchozím dětem i  jejich rodičům 
nabízíme přátelské a  pozitivně naladěné pro-
středí. Naši trenéři provázejí nejmenší děti od 
jejich prvních krůčků na ledě. Jsou jako jejich 
„druzí“ tátové, učí je respektu k soupeři, pomáhají 
jim upevňovat sebevědomí, přitom jim vysvětlují 
pravidla fair play.

Děti učíme základní dovednosti hravou 
formou, neboť hraní je činnost, kterou děti „umí“ 
ze všeho nejlépe. Je to ta nejlepší průprava, neboť 
hokej je neustálá změna, je rychlý. Aplikací her si 
zlepšují koordinaci pohybů a  připravují si svůj 
nervový aparát na intuitivní rozhodování. Děti se 
také učí odkoukáváním a napodobováním dobré 
praxe od našich trenérů, ale především od sebe 
samých, systémem pokus omyl. Co udělat příště 
lépe, aby překonali nejbližší a  nenadálou pře-
kážku?

Neradi ale vidíme, když je na děti od trenérů 
a rodičů vyvíjen neustálý a nepřiměřený tlak za co 
nejlepším výsledkem nebo výkonem. Děti fyzio-
logicky až do věku 14 let ještě nejsou schopny 
zvládat stresové situace. Nejlepším výsledkem je 
dobrá rodinná atmosféra v klubu, kterou bychom 
chtěli co nejdéle udržet. Jsme rádi, pokud se daří 
propojit svět dospělých a  jejich dětí. Když tatín-
kové pomáhají a  svou dobrovolnou přítomností 
na ledové ploše motivují své potomky. Maminky 
dobrou náladou a  tím, že například napečou 
dobroty do „kabiny“. A samozřejmě pokud se děti 
těší na tréninky a hokej je prostě baví.

Uvědomujeme si, že hokej je v  ostré kon-
kurenci s  jinými sporty nebo obecně kroužky. 
Nejlepší reklama pro nás je doporučení od spo-
kojených členů oddílu, snažíme se o  spolupráci 
se školami a školkami, pořádáme veřejná bruslení 
a další akce, které mohou přivést na zimní stadión 
případné zájemce.

Je nám jasné, že nejjednodušší způsob jak při-
lákat děti na stadion je kupodivu to, co neovliv-
níme – tedy to pravé počasí v zimních měsících 
a teploty pod nulou takové, aby zamrzly rybníky 
nebo třeba i řeky. Pokud by si děti mohly vyzkou-
šet bruslení a  ovládání puku takhle spontánně 
a  častěji, budeme mít i  více zájemců, podobně 
jako v poslední zimě.

Chtěli bychom pozvolna v  nadcházející 
sezóně uvést do života jednu hodinu ledu 
v dobrém čase jako doplněk k Veřejnému bruslení 
– „Veřejné hraní“. Pro všechny neorganizované 
zájemce, kteří si přijdou jen tak zahrát hokej–bez 
trenérů, bez nutnosti se registrovat. Plochu si pří-
chozí rozdělí dle potřeby na 2 případně 3 menší 
plácky. A potom už jen hrají. Několik nejbližších 
termínů na sychravý listopad už známe. Jsou to 
pátky 10. a 24. 11. od 18:45 a neděle 5. a 19. 11. od 
8 hodin ráno. Pokud by se aktivita ujala, měla by 
své pevné místo v časovém harmonogramu ledu 
i v dalších sezónách.

Stále se snažíme zlepšovat podmínky pro 
všechny, kdo se na zimním stadionu pohybují. 

I ti nejmenší jsou v plné hokejové výzbroji

Soustředění tenistů TK Dobřichovice

TJ Sokol Dobřichovice – cvičení všestrannosti pro rok 2017–18

Platný od 4. 9. 2017 . O kapacitě jednotlivých hodin rozhodují jednotliví cvičitelé

KATEGORIE KDY CVIČITELÉ

Rodiče a děti od 1.5 do 4 let Středa 9.15–10.15 MS od 20. 9. 2017 Nolová I.

Předškolní děti od 4 do 6 let  
(bez rodičů)

Úterý 16.00–17.00 MS Bártová Z.

Mladší žáci 1.–5.tř. Úterý 17.00–18.00 MS  
během září 

nová cvičitelka

Florbal chlapci 
od 12. 9. 2017 od 14. 9. 2017

Úterý 16.00–17.30 Hala Bios 
Čtvrtek 16.00 – 17.30 Hala Bios

Horáček J.

Zdravotní cvičení Pondělí .18.00–19.00 MS 
Čtvrtek 18.00–19.00 MS od 5.10.2017 

Císařová J.
Kýhosová P.

Nohejbal muži Pondělí 20.30–21.30 MS Šilhavý K.

Pilates pro muže a ženy Pondělí 9.00–10.00 MS
Středa 18.00–19.00 MS
Neděle 19.00–20.00 MS

Matějková J.

MS= malý sál VS=velký sál
Cvičení všech oddílů začíná v druhém týdnu v září tj. od pondělí 4. 9. 2017, není -li v rozvrhu uvedeno jinak.
Výše příspěvků na shora uvedené hodiny pro děti na 1.pololetí školního roku 2017/18 je 600,- Kč.
Sokolská známka pro nové členy : děti 200,- Kč a dospělé 500,- Kč na kalendářní rok 2017.
Sourozenecké slevy a sleva při návštěvě více oddílů. Změna rozvrhu vyhrazena.
Informace o cvičení Vám rádi poskytneme na tel.č. 721 173 368 , mail: irenanolova@seznam.cz
www.sokol-dobřichovice/vsestrannost
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Hledáme optimální cestu pro nadšené hokejisty 
i  rekreační sportovce, pro malé děti, které získá-
vají teprve radost z pohybu i jejich rodiče.

Na konci prázdnin jsme spustili nový infor-
mační systém a  web sk-cernosice.cz, který pro-
pojuje účastníky a  zájemce o  sportovní aktivity 
spolku. Zpřístupní hráčům a  jejich rodičům 
umístění na soupiskách, informace o  registraci, 
docházku hráče, nominace na utkání, omluven-
kový formulář, přehled předpisů kurzovného 
a  jeho úhrad, přehled zapůjčeného vybavení, 
interní oznámení týmů nebo soukromé fotoga-
lerie.

Tenisové soustředění 2017

Tradiční tenisové soustředění, pořádané naším 
klubem F. H. TK Dobřichovice, se konalo v termínu 
29. 7.–4. 8. 2017 ve Vysokém nad Jizerou. Sou-
středění, tentokrát již 20. ročník, se zúčastnilo 
celkem 30 hráčů našeho klubu a bylo zaměřeno 
na rozvoj kondiční přípravy a  zlepšení techniky 
úderů každého hráče. V malebném prostředí hor-
ského městečka jsme se po celý týden věnovali 
zvyšování fyzické kondice a  vylepšení tenisové 
techniky zábavnou formou.

Součástí soustředění bylo i  mezinárodní 
utkání v  nedalekém Jablonci nad Nisou proti 
polskému klubu Wisla Krakov, který zde rovněž 
pořádá své tréninkové kempy. Mladí tenisté tak 
měli příležitost zahrát si své první mezinárodní 
utkání. Během celého týdne jsme měli k  dispo-
zici areál TJ Vysoké nad Jizerou a mohli jsme tak 
vyzkoušet i  mnohé jiné sporty. Naši hráči si tak 
zkusili některé gymnastické prvky nebo florbal, 
fotbal, baseball, volejbal a  mnohé jiné. Přístup 
všech účastníků byl na velmi vysoké úrovni a sou-
středění tak splnilo všechna očekávání, které 
jsme my, jako trenéři, měli. Již nyní se těšíme na 
další ročník.

FH

Hudební program na 
vinařských slavnostech

Pevně věřím, že ani v letošním roce se nebudete 
na vinařských slavnostech po hudební stránce 
nudit a ti z vás, co rádi tančí, se večer se přijdou 
v hojném počtu pobavit. Přes den vystoupí napří-
klad Brani s  bretaňskými melodiemi, nebo Jan 
Hrubý a  Kukulín, který zde poslední roky vystu-
puje s  různými hudebními formacemi. Původně 
zde měla vystoupit skupina Bachtale Apsa (Slzy 
štěstí) s  frontmanem kapely Mariem Bihárim, 
kteří se nakonec z technických důvodů omluvili, 
nicméně je nahradí úžasní gypsy Bengas. Možná 
si je pamatujete na jednom z  prvních ročníků 
vinařských slavností. Patří mezi jedny z  nejstar-
ších a  nejlepších romských kapel u  nás. Pravi-
delně vystupují v Čechách, ale také v Evropě a v 
USA. Spolupracovali se slavnými Gypsy Kings, 
absolvovali společné koncerty s  legendárním 
Goranem Bregovičem, se zpěvačkou Hanou 

KONDIČNÍ CVIČENÍ V BAZÉNU 
PRO SENIORY

STŘEDA 13:30 -14:30 Wellness bazén DOBŘICHOVICE

  Udržte si fyzickou i psychickou kondici 
  Urychlete rehabilitaci po úrazu 

  Zlepšete si kloubní rozsah a výživu kloubů 
  Podpořte svůj kardiovaskulární systém

Cvičení ve vodě je šetrné k Vašim kloubům a zároveň posílí celý Váš 
pohybový aparát. Uvolněte svou mysl a odpočiňte si po cvičení ve vířivce. 

Kurz je vhodný též pro neplavce.

Lekce povede zkušený fyzioterapeut. Kapacita je 12 osob.

Začínáme 4. října 2017!

Dále v těchto termínech: 11. 10., 18. 10., 1. 11., 8. 11., 15. 11.,  
29. 11., 6. 12., 13. 12. 2017

Cena je 900,- Kč za 9 lekcí (30 min. cvičení v bazénu a 30 minut plavání 
nebo vířivka).

Na tento kurz přispívá město Dobřichovice.

Kapela Bengas, která vystoupí na vinařských slavnostech

Kultura u nás i v okolí
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Hegerovou a  mnoha dalšími. Repertoár Bengas 
zahrnuje východniarské častušky, čardáše, písně 
Romů Ruska i Maďarska, balkánský folklór, rytmy 
Arábie a  Španělska a  také vlastní skladby, které 
už v  romské kultuře zlidověly. To vše zaručuje, 
že při jejich vystoupení rozhodně nevydržíte 
sedět. Na úplný závěr vás pobaví mladí hoši ze 
Slovácka s jejich alternativním folklorem. Jmenují 
se 12:piet.

za hudební produkci Andrea Kudrnová

Dobřichovické ProDivadlo

Pojďte se s  námi rozloučit s  dobřichovickým 
kulturním létem.

Zveme vás na letní hudební revue „ ZLATÝ 
CIGÁNI II „, jehož malou ochutnávku jste mohli 
vidět v loňském roce.

Letos (v rozšířené verzi) jsme se zaměřili na 
stále aktuální problematiku běženců a  reagu-
jeme na plíživou hrozbu terorismu u nás, ovšem 
neotřelým a svébytným humorem. Chceme vzdát 
hold našim romským spoluobčanům, neboť si 
možná jednou budeme říkat: „Zlatý cigáni!”

(odtud název vznikl). Režisérka a  spoluau-
torka projektu Lenka Šebek Loubalová preferuje 
styl autorského divadla. Volí zde romantickou 
představu asimilace různých etnických skupin. 
Doménou je použití hudby jako hlavní kulisy 
a vždy nápaditě pracuje s prostorem. Její díla jsou 
odvážná a s ochotníky pracuje trochu jinak, než 
jsou zvyklí, často bez textu jen tancem a zpěvem. 
Zdá se, že některým ochotníkům tento způsob 
zkoušení a hraní vyloženě vyhovuje.

Celý kus trvá necelou hodinu a  nabídneme 
v něm nejenom zábavu a bujaré veselí, ale i nos-
talgické zamyšlení a dobrou slepičí polévku.

Hrát vám budou ochotníci: Miroslav Cvanci-
ger, Karolína Seidlová, Irena Faloutová, Štěpán 
Mikoláš, Eliška Lechnerová, Helena Kordačová, 
Tomáš Bohm, Nicola Šikanedrová, Milda Pešek, 
Jana Truhlářová, Alberto, Zdenka Ocelíková, 
Lukáš Veselý, Denisa Ozanne, Anetka Miklíková, 
Alena Vokounová, Milan Malíř, Petr Soukup 
a  další. Technická spolupráce Jaroslav Šebek 
a Petr Kadeřábek.

S heslem „Milujeme Dobřichovice“ se na vás 
těšíme 7., 8. a 9. září 2017 vždy ve 20:30h

na nádvoří zámku v Dobřichovicích.
LŠL www.prodivadlo.cz

Komorní koncerty 
v dobřichovickém zámku opět 
pokračují, čeká nás Jan Burian

po letních prázdninách kulturní centrum Dobři-
chovice opět navazuje na koncerty pořádané 
v dobřichovickém zámku. V květnu jsme pozvali 
trio Jana Spáleného, originálního jazz-bluesového 
šansoniéra, který zde vystoupil společně se svým 
synem, basistou a  tubistou Filipem Spáleným 
a vynikajícím hráčem na trubku Michalem Gerou. 
Přestože jsme koncert ze zdravotních důvodů 
museli přesunout z  dubna na květen, dorazilo 
spoustu fanoušků, což nás těší. Na podzim pro 
vás připravujeme koncert Jana Buriana, písnič-
káře, spisovatele, hudebního skladatele, který 
vystupuje sólově za doprovodu klavíru, ale občas 

i  za doprovodu různých kapel. Spolupracuje 
s  kapelou Bizzard Band, jejímž členem je Dušan 
Navařík, učitel dobřichovické ZUŠ. Do konce roku 
bychom rádi uspořádali na každý měsíc jeden 
koncert, v  současné chvíli mohu prozradit, že 

15. listopadu vystoupí zpěvačka Milli Janatková 
s jazzovým kvartetem. Vstupenky na koncerty je 
možné zakoupit s předstihem v dobřichovickém 
Infocentru, a to za výhodnější cenu.

Andrea Kudrnová
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Ohlédnutí za Dobřichovickými 
divadelními slavnostmi 2017

Koncem července skončil 9. ročník Dobřicho-
vických divadelních slavností. Byl štědrý na 
zážitky.Ke dvěma představením Dobřichovické 
divadelní společnosti přibyla další čtyři vybraná 
představení hostujících amatérských souborů. 
Zámecké nádvoří na déle než měsíc ožilo 
příběhy, humornými skeči, zpěvem, tancem, 
a hlavně smíchem a často také dlouhotrvajícím 
potleskem.

Ale zpátky na začátek. Divadelní svátek 
zahájila Dobřichovická komorní filharmonie 
ZUŠ a  Cabinet společně s TangemJazz Bandem. 
Semaforské písničky, „ježkovky“ z Osvobozeného 
divadla a swingovky dobře zapadaly žánrem, leh-
kostí a humorem do divadelního světa.

S prvním hostujícím představením přijeli 
naši „staří známí“ bakovští s  komedií „Modré 
z nebe“–o tom, že se vždy můžeme vrátit domů 
– otázkou však je, co nás tam čeká. Divadelní 

spolek Tyl opět nezklamal, humorná oddychovka 
diváky opravdu pobavila.

Divadelní soubor Rozkoš s autorským veselým 
dramatem se zpěvy „Tragédie na Mississippi“při-
lákal hodně diváků. Prvotně hlavně proto, že 
soubor funguje jako sociální terapeutické divadlo 
občanského sdružení Rozkoš bez rizika, hereč-
kami a  herci jsou tedy klienti, kteří se hraním 
snaží vymanit se z vyjetých kolejí jejich obtížných 
životních drah. Ale nakonec dokázali diváky pře-
kvapit vtipem, neotřelým provedením a  výbor-
nými pěveckými výkony.

Třetím hostujícím souborem bylo Kočovné 
divadlo AD HOC, které přijelo s  představením 
mafiánské hry „Il congelatore –Zmrazovač“, plným 
vtipných narážek, ale především utkaným z množ-
ství nejznámějších operních árií, v  nápaditém 
hudebním i  slovním přepisu a  precizním nastu-
dování celého souboru. Nejznámější operní „hity“ 
Mozarta, Rossiniho, Verdiho, Pucciniho, Smetany, 
Janáčka a dalších velikánů řady zazněly v jazykově 
neodolatelném českém překladu, který si umně 
pohrával s  italskými či francouzskými originály. 

Představení podráždilo bránice operních znalců 
i neoperního publika. Toto představení sklízelo již 
velké ovace na festivalu Jiráskův Hronov.

Posledním hostujícím souborem byl Diva-
delní spolek Vojan z Libice nad Cidlinou s komedií 
na motivy francouzských frašek „Nevěsta k pohle-
dání“. Zkušený soubor dokázal rozmotat kolotoč 
bláznivých situací a  rozhodně nenechal diváky 
bez zasmání.

Dobřichovická divadelní společnost připravila 
pro letošní slavnosti hru „Brouk v  hlavě“ a  pre-
miéru hry „Peklo v  hotelu Westminster“. Opět 
komedie. A  udělat dobrou komedii, dobrou 
legraci, kde by se lidi dvě hodiny smáli, to vůbec 
žádná legrace není. V  případě „Pekla v  hotelu 
Westminster“ šlo o opravdu velkou výzvu – textu 
k naučení pro představitele hlavních rolí bylo tolik, 
že nikdo z nás, co jsme nahlédli pod pokličku pří-
pravy představení, skoro nevěřil, že je možné „to 
dát dohromady“. Režisér Petr Říha občas propa-
dal zoufalství, ale vydržel, nedovolil snížit laťku 
vysoko posazenou z minulých let a zkušení komici 
Jiří Šafránek, Jan Seidel, Hedvika Hájková, Petr 
Říha, Alena Říhová a další předvedli neuvěřitelné 
výkony, srovnatelné s výkony profesionálů.

Celý letošní divadelní svátek zakončil koncert 
skupiny Circus Brothers s  balkánským diskem, 
který však doprovázela průtrž mračen.

Dobřichovické divadelní slavnosti jsou 
skvělou příležitostí k tomu, aby se sešli lidé, kteří 
dělají divadlo s chutí a z lásky, ne že jim to přináší 
peníze nebo moc. Zdá se, že to i tentokrát ocenily 
svým smíchem a  potleskem téměř dva tisíce 
diváků, které letošní slavnosti navštívily.

Příští rok nás čeká 10. jubilejní ročník Dobři-
chovických divadelních slavností a  věřím, že 
bude na co se těšit. Hned počátkem roku se 
při té příležitosti v  Café Galerii Bím uskuteční 
výstava ze života Dobřichovického divadelního 
souboru.

Pokud jste nestihli představení DDS, můžete 
je vidět i  na podzim, komedii „Brouk v  hlavě“ 
v divadle Rokoko 1. 10. 2017 a v divadle v Cho-
douni 7. 10. 2017. Představení hry „Peklo v hotelu 
Westminster“ můžete shlédnout v  divadle ABC 
19. 11. 2017.

A držte nám palce na národní přehlídce Krako-
nošův divadelní podzim ve Vysokém nad Jizerou, 
kde se budeme snažit rozesmát náročnou porotu.

Těšíme se na další setkání s  vámi, našimi 
věrnými diváky.

Kateřina Filla Věnečková

Dixieland v Dobřichovicích

V sobotu 12. srpna se v prostoru u lávky pro pěší 
konal již 6. ročník dobřichovického dixielando-
vého festivalu – přehlídky dixielandových kapel. 
Za touto akcí stojí velký fanda této hudby a orga-
nizátor pan Jiří Turek.

Pozvání přijalo sedm kapel, které vyhrávaly 
postupně jedna za druhou od 14 do 22 hodin. 
Byly to HB Band z  Olomouce, Brass Band Praha, 
Brass Band Rakovník, Dixie Company z  Poznaně 
z Polska, The Dixie Hot Licks z Plzně, Coton Gang 
z Prahy a Steamboat Stompers s Evou Emingero-
vou z Prahy.

Za krásného a  příjemného počasí poslou-
chalo dixielandové kapely několik stovek milov-

Hedvika Hájková a Jan Seidl v komedii Peklo v hotelu Westminster

Kočovné divadlo Ad Hoc k nám přijelo s představením Il Cogelatore s mnoha známými melodiemi
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níků této hudby, kteří se vrtěli, pohupovali, 
klepali nohama, hýbali rukama a někteří dokonce 
i tančili v rytmu této nádherné hudby.

I já mám k dixielandu velmi kladný vztah, jsem 
rád, že se podařilo získat pořadatelství k této akci 
pro Dobřichovice a  pranic nesouhlasím s  tvrze-
ním, které jsem slyšel před časem na zasedání 
zastupitelstva, kde jedna členka kritizovala, že 
té kultury je v Dobřichovicích nějak moc a že se 
to dělá pro Pražáky a  místní lidé přitom je trpí 
hlukem a zvýšenou dopravou. Takový „hluk“, který 
jsem poslouchal v sobotu pod lávkou – takovýto 
hluk se mi líbí a děkuji za něj pořadatelům, městu, 
které to podpoří přijetím dixielanďáků do Dobři-
chovic, ale zejména kapelám, které všechny hrály 
báječně, ovšem nejlepší byli opět (prosím jen 
podle mého mínění, někomu se mohli více líbit 
i  jiní) Brass Band Rakovník. Výborně hráli a  měli 
jedno navíc – vtipné texty jejich bubeníka Pavla 
Skleničky (již jen to jméno!!), které až na jeden 
zpíval trombonista Jaroslav Vajc.

vk

Dobřichovická 
kultura v září

Výstavy

Zámek: Stavební vývoj dobřichovic-
kých domů v plánech a fotografiích 
Po roce proběhne od 24. srpna až do 
30. září druhá část této výstavy. Námět: 
Anna Adámková. Autorkám A. Adám-
kové a M. Neubertové se podařilo 
sestavit unikátní výstavu nejstarších 
dobřichovických domů. Výstava se 
skládá z původních stavebních plánů 
a fotografií (výstava bude pravděpo-
dobně prodloužena).

Café galerie Bím: výstava fotografii 
„Můj zorný úhel“ od fotografky Maria 
Harsa, vernisáž v sobotu 16. 9. 18 hod.

Sobota 2. září 11:00, nádvoří 
zámku a u Berounky pod lípou
Vinařské slavnosti

Program:
11:00 nádvoří Modrý Cimbál
12:30 nádvoří Jan Hrubý a Kukulín
14:00 �náměstíčko The Buffon´s Steam 

Engine (dixieland)
14:00 nádvoří Modrý Cimbál
15:00 nádvoří Jan Hrubý a Kukulín
17:00 Bran
19:00 �Udělení ceny titulu „Vinař roku“ 

a losování o ceny
20:00 Bengas (gypsy)
22:30 12:Piet
Průběžně u řeky zábavný program pro 
děti a šermíři Alotrium

Výborně se vydařil dixielandový festival. Na podium je Brass Band Rakovník.
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ŘEVNICE

Městské kulturní centrum Řevnice
Veronika Stará, 725 852 815 kultura@revnice.cz

Závan opery
Už podruhé můžete zažít Svěží závan opery v lese, 
samozřejmě přímo v Lesním divadle v Řevnicích. 
Program promyšleně sestavila řevnická pěvkyně 
Ester Pavlů tak, aby se líbil posluchačům a  užili 
si ho i účinkující – ona a  její přátelé. I  José Cura 
uznal, že kromě talentu a hlasu má ono pověstné 
„Něco”, co dokáží ocenit všichni, odborníci i úplní 
laici. Proto si ji taky vybral na své pražské kon-
certy. Operní árie jsou v  jejím podání najednou 
přístupné všem.

Tato výjimečná kulturní událost se koná 
v  neděli 10. září a  začíná v  19 hodin. Pozvěte 
celou rodinu i přátele a strávíte okouzlující večer, 

na který budete rádi vzpomínat. Obavy nemusí 
mít ani ti, kteří ještě nejsou operou dotčeni. 
Budou příjemně překvapeni.

Vězte, že každý jsme svého kulturního vyžití 
strůjcem!

Za klavírního doprovodu Ahmeda Hedara 
účinkují:

Eliška Gattringerová–soprán
Ester Pavlů–mezzosoprán
Dana Štastná–mezzosoprán
Philippe Castagner–tenor
Pavel Šving – bas
Občerstvení pana Přády bude kromě tradič-

ního bohatého sortimentu nabízet též speciální 
Operní koktejl.

Kulturní akce spolku Náruč v  Modrém 
domečku na náměstí Jiřího z  Poděbrad 3, 
Řevnice. www.os.naruc.cz
Otevírací doba galerie i kavárny je v úterý-sobota 
9-19 hodin, v  neděli 10-17 hodin, v  pondělí je 
zavřeno.

Řevnický rodinný festival Hravě a zdravě letos 
s hostem Klárou Issovou
Letošní ročník festivalu Hravě a  zdravě bude 
ještě hodně vonět prázdninami. V sobotu 2.září 
2017 vás všechny zveme na řevnické Náměstí 
Krále Jiřího z  Poděbrad, kde proběhne již třetí 
ročník oblíbeného festivalu pro každého. 
Jde o  prezentaci místních a  okolních spolků, 
kroužků, organizací, firem a  všech, kdo mají 
potřebu ukázat, že umí nebo provozují něco 
zajímavého a chtěli by se o to podělit I s ostat-
ními. Nezavíráme dveře před nikým. Proto se 
tento festival narodil.

Letos bychom se chtěli vice věnovat proble-
matice ekologie, ochraně životního prostředí, 
udržitelné módě, recyklaci a stálicí zůstává zdravý 
životní styl. Na tato témata bude hovořit naši zají-
maví hostě a  také několik stánků trhu, se bude 
věnovat těmto, v  současné době tak aktuálním 
a potřebným věcem.

Město Řevnice opět v  tento den organizuje 
Den bez aut a  tak se můžeme těšit na různé 
workshopy, dílničky a  prezentace klidně upro-
střed silnice a přitom v bezpečí.

Čtvrtek 8., pá 9., so 10. září, 
ve 20:30 h na zámeckém 
nádvoří
Prodivadlo Zlatý Cigáni II

Letní hudební revue s muzikou, koňmi 
a slepičí polévkou v ceně. Předprodej 
v Infocentru Dobřichovice 180,-/90,-.

Neděle 10. září po poledni, 
pod zámkem u řeky
Dobřichovický piknik

Útok na národní rekord v počtu 
účastníků

Sobota 16. září v 8-12 h, 
u zámku pod lípou
Farmářské trhy

Pořádá: Město Dobřichovice

Sobota 16. září v 18:00 h 
v Karlíku v kostele sv. Martina 
a sv. Prokopa
S písní napříč staletími. 
Účinkuje vokální kvartet 
SYMFON

Pořádá Jaroslav Šaroun

Pátek 22. září od 16 h na 
nádvoří zámku
Netopýří noc 
v Dobřichovicích

V rámci Mezinárodní noci pro netopýry
Program: od 16:00 do 18:30: hry, 
výtvarné a vzdělávací aktivity pro 
děti a rodiče, přednáška, seznámení 
s netopýry ze záchranné stanice. Pokud 
počasí dovolí, následně proběhne 
večerní procházka s detektorem 
(orientační čas 18:30-19:30)
Pořádají: ČSOP Nyctalus, ČESON, ZO SZ 
Dobřichovice
Kontakt: Helena.Jahelkova@seznam.cz, 
728504240 (Helena Jahelková)

Úterý 26. září v 19:30, 
v zámku, koncert 
Jan Burian

Koncert známého písničkáře
předprodej v Infocentru 150,- 
na místě 200,-

Dne 24. července vystoupila na zámku kapela Circus brothers

Sobota 30. září v 8-12h, 
u zámku pod lípou
Farmářské trhy

Pořádá: Město Dobřichovice

Na říjen připravujeme:
Sobota 14. října od 18:30 na nádvoří 
zámku a v přízemním sále
4. ročník Brdského festivalu svíčkové 
omáčky – Memoriál Jenufa Šuchmy
Pořádá: agentura GEI-ŠA (Jiří Geissler, 
Jiří Šafránek)

Kontakty:
Kulturní centrum města Dobřichovice: 
kultura@dobrichovice.cz
Dobřichovický domek www.
dobrichovickydomek.cz
Infocentrum: 778772498 otevřeno 
1. 4.–31. 10. 13 h-18 h denně mimo 
úterý
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Zkušení a moudří (rozuměj „starší“) manželé, původem z Dobřichovic, 
by se na stará kolena rádi vrátili ze zahraničí do míst svého mládí. 

Hledají ke koupi do osobního vlastnictví byt 3+1, minimálně 80 m2, ideálně 
bezbariérový, v domě s výtahem v Dobřichovicích, příp. v nejbližším okolí. 

Cenu respektují, platba ihned, bez průtahů s hypotékami atd. Vhodný tip, či doporučení jsou připraveni odměnit.
Případné nabídky, či tipy na tel. 605 231 332 – Jiří Geissler

Nabízíme zaměstnání:
Administrativní pracovník pro zpracování účetních dokladů 

na hlavní pracovní poměr
Těší se na Vás  

Velkoobchod potraviny - drogerie RATIO,
Velkotržnice Lipence, Praha 5, Tel. 777 66 1111 po 14. hod.

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá 
a Dominant ve všech barvách z našeho chovu!

Stáří 14–19 týdnů. Cena 149–180,- Kč/ks.
Prodej 6. září a 25. října 2017

Dobřichovice – u Městského úřadu od 14.20 hod.
Při prodeji slepiček probíhá i výkup králičích kožek  

– cena dle poptávky.
Informace: Po-Pá 9.00 – 16.00 hod.

Tel. 601-576270, 606-550204, 728-605840
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Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba dispečink – 155

Záchranná služba Řevnice, doprava 
nemocných, lékařská pohotovost 
25772 −1777, 602−237−037

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba 
974−861−111, 974−882−103

Městská policie 
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání 
150

Hasiči Dobřichovice 
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice 
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

Starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 25164−2203 
pohotovost stálá služba 
724-005900

Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111
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sobota 16. a 30. 9. od 8 – 12 hod.

Velmi oblíbená je každoročně Rodinná hra, 
která v  minulém roce přilákala k  účasti vice než 
stovku teamů. Ty se vydaly podle mapky po 
různých místech Řevnic plnit úkoly a  přitom 
sbírat razítka, která potvrdila jejich absolvování. 
Pak netrpělivě všichni čekali na losování o  zají-
mavé ceny.

I letos vyzýváme všechny, aby přinesli 
s  sebou na náměstí do infostanu slaný nebo 
sladký domácí štrůdl. Překonáme loňské číslo13 
štrúdlů?? ☺ Jako odměnu za tuto dobrotu obdrží 
každý poukázku na kávu do Modrého domečku 
v  Řevnicích na náměstí. Štrúdly se pak tradičně 
rozkrájí a  rozdají všem zájemcům na závěr festi-
valu.

Po celou dobu bude na náměstí živá kapela, 
nebude chybět tanec.

Účast přislíbila kromě dalších zajímavých 
hostů také herečka Klára Issová.

Celé náměstí proměníme v  tržiště se spous-
tou příležitostí zdravě a někde i ne úplně zdravě, 
ale výtečně se najíst. Na své si samozřejmě ale 
přijdou ipříznivci grilovaných dobrot.

Chceme také společně s  vámi všemi při této 
příležitost oslavit 10. výročí založení kavárny 
Modrý domeček, kterou jako spolek Náruč pro-
vozujeme. V  kavárně zaměstnáváme osoby 
s  mentálním postižením a  duševním onemoc-
něním. Zároveň také provozujeme v Dobřichovi-
cích Centrum sociální rehabilitace. Přijďte proto 
s  námi oslavit na festival Hravě a  zdravě, také 
narozeniny Modrého domečku.

Festival s námi pořádá také Rodinné centrum 
Leťánek, které v  regionu provozuje kroužky pro 
děti všech věkových kategorií a  pořádá také 
různé přednášky pro dospělé i seniory.

Nedílnou součástí organizátorské skupiny je 
také město Řevnice.

Těšíme se na Vás 2. září 2017 od 11.00 hod. 
do 19.00 hod. na Řevnickém rodinném festivalu 
Hravě a zdravě.                       Marie Hrdá, Náruč, z. s.

Kino Řevnice září 2017 (www.kinorevnice.cz)
Pátek 1. září / 17:30 Po strništi bos / 20:00 Tulipá-
nová horečka
Sobota 2. září / 13:30 Hravě a zdravě: Ozvěny Festi-
valu animovaných filmů Třeboň 2017 / 17:30 Hur-
vínek a kouzelné muzeum / 20:00 Po strništi bos
Středa 6. září / 20:00 Svět podle Daliborka
Pátek 8. září / 17:30 Po strništi bos / 20:00 Dvojitý 
milenec
Sobota 9. září / 15:30 Hurvínek a  kouzelné 
muzeum / 17:30 Dunkerk / 20:00 Pěkně blbě
Středa 13. září / 20:00 Červená
Pátek 15. září / 17:30 Hurvínek / 20:00 Barry Seal
Sobota 16. září / 15:30 Putování tučňáků: Volání 
oceánu / 17:30 Víno nás spojuje / 20:00 Loganovi 
parťáci
Středa 20. září / 20:00 Selský rozum
Pátek 22. září / 17:30 Dunkerk / 20:00 Který je ten 
pravý?
Sobota 23. září / 15:30 LEGO® Ninjago® film / 
17:30 Pěkně blbě / 20:00 Kingsman: Zlatý kruh
Středa 27. září / 20:00 Druhá strana naděje
Čtvrtek 28. září
17:30 Po strništi bos
20:00 Tulipánová horečka
Pátek 29. září / 17:30 Po strništi bos (AJ titulky)
20:00 Wind River
Sobota 30. září / 15:30 LEGO® Ninjago® film


